e fcONta
cuU mi

pa ensenansa primario

buki di




Benny ta traha un reki pa pone buki.

El a cumpra un planki.

E ta parti e planki den pida igual.

E ta uza 1 di e pidanan pa traha e reki.
E resto di e planki e ta warda.

a Den cuanto pida Benny a parti e planki?

b Cuanto pida e ta warda?

¢ Con largo e pida cu Benny ta uza pa traha e reki ta?
d Cua parti di e planki hente esaki ta?

120 cm

@ Cua fraccion ta pas na e letter?

a b c d e i
4 4 N N
| | | | | | |
[ I | I I I 1
0 1
it | .
'3 Cuafraccion ta pas na e letter?
a b c d e f g h i
N { 4 s { N v 4
| | | | | | | | | | |
[ | 1 1 1 | | | | I 1
0 1 0 1
Parti e planki.

E planki aki tin un largura di 150 cm.
a Con largo cada pida ta?

3 4 5

1 2 A = o
5

5 5 5
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1

Parti e kabel.

N y
__{._.H . .

—_—

=

(@) Cua fraccion ta pas na cada flecha?
b Si e kabel hente ta 120 meter largo, con largo cada pida ta?
@© Si e kabel hente ta 144 meter largo, con largo cada pida ta?

Fraccion riba e lifia di number.

a
N
[ |
I |

0

— e O
- —t—

(@) Cua fraccion ta pas na e letter?

(b) 1 pida di e lifia ta 10 cm largo. Con largo e lifia ta?

c Sie lifia hente ta 240 cm largo, con largo cada pida ta?
@ sielifia hente ta 57 cm largo, con largo 2 pida hunto ta?

A pida un kabel di 150 m largo.

(@) Cuanto pida bo ta mira? d Con bo ta yama 3 pida hunto?
(b) Con largo cada pida ta? @ Con largo £+ di e kabel ta?

¢ Conlargo Zdi e kabel ta?

Rek e somnan.

(@ Rek e somnan. b Calcula e contestanan. @ Calcula prome, despues rek e somnan.

7x 50= 39x U2 =~ 40 x 33~ . precies:
8 x HO= 23 x 49 = 60x 17= _  precies:
9 x 600 = 48 x 42 = 30x74= ., precies:
4 %300 = U7 x 72 = 50x 48~ .  precies:

Rek bou di otro.

(@ 5x36= b 7x52= c 8x49= @ 6x68=

Ceehrifiditarcann . )



Cua di e formanan bo ta reconoce den e edificio- y tentnan?

Al L AN

cone cilinder piramida balki kubus

3/2”; Kico bo ta mira den klas?
a Busca obheto cu tin e forma aki.

piramida cone kubus ~ bol cilinder balki

Wak e plachinan pa construi y e obhetonan bon.
Cua di nan ta pas cu otro?

2
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1 Bista di abou, di ariba of di banda.

(@ b

&
A5
£
Al b
4 N

2 | Grandi of chikito?
Leu of cerca?

(@ Con grandi nan ta en realidad?

Scoge: mas o menos 1 m, casi 6 m, mas o menos 35 m, mas o menos 30 m.
b Calcula con grandi nan ta.

e homber riba potret 1 e truck riba potret 2

e muchanan riba potret 3 e cas riba potret 4
@ Na cua di e potretnan e fotograf a para mas cerca?

.___3 | Copiay yena e tabel.

cantidad di drop | cantidad di saco |cantidad di drop |cantidad di cantidad di drop
den un saco en total mucha pa cada mucha
@ 25 4 5
b |60 7 20
@ |36 8 4
: 678
4 1 : " ‘-;—- =
4 | Rekbou di otro. ij_____ 3
500
678 — 345 = 731-216= 2842 - 1728 =
537 -234 = 583 - 349 = 1807 - 1241 = ________-f’__
585-365= 752 - 138 = 2231 -1614 = 33 3| |
849 - 622 = 457 - 338 = 2857 - 1387 = BB
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(@ E plankita 1 meter largo.

Con largo + di e planki ta?

Con largo + di e planki ta?

Con largo  di e planki ta?

b E planki aki ta 120 cm largo.

Con largo £ di e planki ta?

Con largo + di e planki ta?

Con largo 7 di e planki ta?

@© E planki hente ta 168 cm largo. Copia y yena e tabel.

parti T

2z
7

y

6

~fon

oolo\

largura

Cua fraccion ta pas?

@© Cua di e frasenan aki ta corecto? Nota nan.
£ ta ekivalente na +

1 ta ekivalente na £

Wak e formanan aki bon.
Copia y yena e tabel.

w
'

< ta ekivalente na +

Z ta ekivalente na +

+ ta ekivalente na +

+ ta ekivalente na £

forma | cantidad cantidad cantidad
di punta | di rand di banda
di huki

balki 8 12

kubus

piramida

cilinder




( les 5 practica
; ~— blok 4

4 | Cuanto bloki of bleki tin?

5 | Cuanto bloki tin?

@

... bloki

\ _5 Cuanto?

(@ 1 parti ta

c 1 partita @ I partita
... kg appel. ... peach. . boter.
(7  Cuanto cralchi Josh tin?

Josh tin un scalchi cu 24 cralchi. Mita di e cantidad di cralchi ta cora.
Un di tres parti di e cantidad di cralchi ta blauw. E resto ta geel.

(@) Cuanto cralchi cora Josh tin?

(b) Cuanto cralchi ta blauw?

¢ Cuanto cralchi ta geel?

@ Cua parti di e cralchinan ta geel?

.8 | Rekesomnan.

(o b c d
4 x6= 2%x25= 72 : 8= 128 : 8=
12x5= 7x12= 54 : 6= 102 : 6=
Wx7= 8 x23= 49 : 7= 130 : 5=
13x3= 3Ix18= 45 : 9= 138 : 6=

“den un rato {




§+85=13
70 + 20 = 30
200 + 300 = 500

1  Cuanto mucha ta haya hangua?
' Awe 218 mucha di Scol Trinitaria y 325 mucha
di Scol Flamboyan ta haya hangua. Sonia ta rek asina:
- &y 218+325-
218
31215+
73
30
I
IR
A L&
5‘ 4 3!
746 + 138 = 261 + 384 =
562 + 318 = 473 + 436 =
2 Cua som por yuda bo?

60 + 70 = 130 000 200
200 a0 500

4i5(8 2|64 117(6
9/8|5|+ 6 2187+

~
O
+

Cua di e somnan tin e contesta mas grandi?

3 Rek bou di otro.
Haci esaki mescos cu Sonia.

674 + 432 = 1613 + 2845 = 723 + 446 = 1847 + 1621 =
oy E cifra cero tambe ta conta.
735 + 125 = 468 + 620 = 468 + U432 = 1547 + 262 =
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4

2

Rek bou di otro.
Traha di drechi bay robes.

(@ b
249 + 337 = 285+ 193 =
448 + 480 = 562 + 246 =

Rek bou di otro.
Traha di drechi bay robes.

(@ b

234 + 236 = 748 + 122 =
234 + 472 = 784 + 315 =
234 + 853 = 847 + 249 =
234 + 239 = 748 + 302 =

Wak e grafiek y contesta e preguntanan.

(@) Den e grafiek, 1 hoki por
representa
...kg
.cmof
... ana

(b) Ki Thomas su larguray su
peso ta na edad di 3 afia?

(¢) Pa cua grupo di edad por uza
e grafiek aki?

d Ki Thomas su larguray su
peso ta na edad di 4 afia?

e Ki Thomas su larguray su
peso ta na edad di 2 afia y
3 funa?

@ Cuanto cm Thomas a crece
entre su promey su di cuater
afna?

largura
nacm

c d
774 + 145 = 1249 + 641 =
914 + 681 = 2493 + 476 =

®©
2345 + 1345 =

2345 + 2363 =
1354 + 725 =
1354 + 854 =

peso

edad, largura y peso di Thomas ha kg

l 120 l
110
7
/f’
/]
100 Idrquia
L~
/f
90
/] 20
4 —
/ L=t 1 18
| 1
%0 // as0 16
/ an 1
¥ ’//
Fal 12
70—
10
,/
P s .
60 —& 6
4y
edad
na afia 1 2 3 q 5
—>
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les 8

M

ik
o

-1 Wak e oranan.
' a E trein ta sali 8.35. b E trein a sali caba?
E mucha aki ta na ora? Cuanto minuut falta pa e sali?

Cuanto minuut pasa el a sali?

1 N7, Il Ve 1425 stopiroin

iloennonti—

2 N V7, Il vk 13 57 -sneltrein

2 Retraso, e ora di salida ta cambia.
a Tin un retraso di 10 minuut. b Tin un retraso di 20 minuut.
ora di salida {10.12 |107.33 |09.36 [05.43 ora di salida |12.18 | 13.26 | 18.56 |21.52
ta bira ta bira
3 ~ Copiay yena e tabel.
a |ora disalida 13.27 14.02 14.27 15.02
duracion di biahe | 2.33 2.18 2.33
ora di yegada 16.07 16.37 17.07
b |ora disalida 13.25 14.04 15.04 15.22
duracion di biahe | 0.51 0.51 0.51
ora di yegada 14.46 15.16 15.46
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1 E trein a sali caba?
Cuanto minuut falta pa e sali?
Cuanto minuut pasa el a sali?

| Vertrek (13 04 -sneltrein

‘Vlissingen

3469

5666

7329

2 Lista di salida na aeropuerto.
Airline Flight To Time | Status Actual
& American AATT2Y | Miami 16:00 | Departed | 16:07
Airlines
ri' West Jet WS 2615 | Toronto 16:05 | Departed | 16:14
A Delta Airlines | DL654 | Atlanta 16:10 | Departed | 17:00
=
Insel Air 71408 Curagao 16:45 | Departed | 17:17
> a ¢ p
@ Thomas Cook | DK 1906 | Oslo 17:00 | Departed | 17:23
jetBlue | JetBlue Airways | B6 758 New York 17:45 | Departed | 17:36
Al (JFK)
&Q Dutch Antilles | 9H 826 | Curagao 18:00 | Departed | 17:41
Express
A KLM Royal KL 765 Amsterdam | 18:40
KLM | Dytch Airlines
3 Cua ta e siguiente number?
(@ b

Vertrek 12 10 -sneltrein

‘Alkmaar

Vertrek 07 34 sneltrein

E’nningen

(@ Cu cuanto retraso e vuelo di
Delta Airlines a sali pa Atlanta

b E vuelo di Insel Air pa Curacac
ta dura 35 minuut.
Cuant’or e ta yega?

© Gina kier bay Amsterdam
cu KLM.
Ta cuarto pasa di 6 y e ta na
caminda pa aeropuerto.
E por pasa busca un
hamburger ainda?




‘?ﬁ' les 10 ripiti

N

1 Rek bou di otro.
Traha di drechi bay robes.

(@ b c d
348 4+ 227 = 1348 + 229 = 444 + 3239 = 637 + 2358 =
616 + 348 = 2616 + 346 = 3567+ 326= 429 + 4269 =

2 Rek bou di otro.
Traha di drechi bay robes.

(@ b c d
362 + 747 = 1234 + 575 = 683 + 117 = 4158 + 1751 =
458 + 162 = 2621+ 457 = 562 + 338 = 2345 + 6262 =
3 Lista di yegada na aeropuerto.
Aitline Flight From Time | Status Actual . .
o= | TioraAirAnba | 3P333 | Medelin | 1330 | Awived | 1550 (@ Cuanto retraso e vuelo di Tiara Air
Aruba for di Medellin tabatin?
val Tiara Air Aruba | 3P 1248 | Maracaibo | 13:30 | Arrived 15:59

b Cuanto tempo a pasa entre yegada
di JetBlue for di New York y Avianca

Zd | Ve WS2614 | Toronto [ 15:10 | Arrived | 15:09 for di Bogota?

© Tin vuelo cu a yega prome cu ora?
Cuanto prome cu ora?

Tiara Air Aruba | 3P 1332 | Riohacha 15:00 | Arrived 15:54

N

val Tiara Air Aruba | 3P 206 | Los Piedras | 16:05 | Expected | 18:00

W o Insel Air 71407 Curagao 16:15 | Arrived 16:38
jetBlue | JetBlue Airlines | B6 757 New York 16:45 | Arrived 16:24

AAAAAAA (jFK)
A Avianca AV 090 | Bogota 17:12 | Arrived 17:07
KLM Royal KL765 | Amsterdam | 17:25 | Expected | 18:10

KLM | Dytch Airlines

4 E trein a sali caba?
Cuanto minuut falta pa e sali? Cuanto minuut pasa el a sali?

_"Verlrek 09 31 sneltrein

(Assen
Groningen

Amsterdam
centraal




Cuanto e trabou ta costa?
Copia y yena e tabelnan.

tarifa pa|cantidad |ta paga tarifa pa |cantidad |ta paga
ora di ora ora di ora
(@|Omar |f35 7 f . e |Pablo [f22,50 |4 .
(b)|Laura  |f24 5 f . @® |Eline f15,75 |6 =
c |Iris o 4 f 160 @ Nadia |f__ 6 f 126
d [Fatima |f 3 f 150 h |Sophia |f . 5 152,50

Cuanto e bolonan ta costa?
(@) Copiay yena e tabel.

bolo |1 2 4 6 8
prijs  [f4,50 |f . fio " o
b Cuanto bo tin cu paga pa 100 bolo?
¢ Cuanto bo tin cu paga pa mita bolo?
@ Cuanto bolo bo por cumpra cu f 63?2
5x 10=50 6x20=120 B
5x 2=10 6x U= 2
Rekesomnan'ooo hunto 60 hunto 144
@ ® c d
5x12= 3x15= 6 x 24 = 7x21=
9% 13 = 5x 14 = 8 x26= 3x48=
bx16= 6x15= 2x39= 7%x36=
6x17= 4x19= 3x28 = 4x58=

Cuanto centimeter di cinta a uza pa dorna e caha?

Con bo ta rek?

(@) Cuanto cm di cinta blauw a uza?
b Cuanto cm di cinta cora a uza?

@© Cuanto cm di cinta geel a uza?




Cuanto cada pida ta costa?
E hente ta costa f 18.

Cuanto e ta costa?
a - liter di lechi ta costa f 1,36. Cuanto 1 liter di lechi ta costa?

b ; liter di yoghurt ta costa f 1,58. Cuanto 1 liter di yoghurt ta costa?
¢ Den un bleki tin 7 liter di refresco. Cuanto bleki bo tin mester pa yena 1 liter?

d < liter di crema ta costa f 1,30. Cuanto bo tin cu paga pa 1 liter di crema?

ch_rd’fdl tarea iﬁ: rift di ( pag. 4l yys




1

Cuanto nan tin cu paga?

Lista di prijs

Juice di We’lf 2,35
cotee

f 2,25

pizza hente f 17,50
cake hente f79,00

@ Cuanto bo tin cu paga pa un pedida di 2 juice di appel, 4 coke, 4-- pizza y 1 cake?

Cuanto e bolo hente ta costa?
1 pida ta costa f 2,50.

Copia y yena e tabel.

2

@ ) © d e f g
patia 1 patia |2 patia |4 patia |8 patia |10 patia |3 patia |+ patia
prijs f9 i s f fe i i
@ Traha un tabel asina pa un patia di f 7.

prijs f7 f.. i M e 9 U s
Calcula si tin suficiente placa.
(@ b c

f 6,05 f 12,50 f 152,03

£ 3,95 f 7,98 f 98,14

f 1,08 f 16,05 f 349,06

f

f 10,15




Wak e nivel.

40 mucha ta participa na un

caminata.

Na final tur mucha ta haya

un cup dijuice.

Tin suficiente juice den e jug?

Cuanto cup bo por yena ainda? Cuanto cup a bebe caba?

—

den e jug a bebe
a |juice |==_ cup o T CUP
b |coke |== . cup —=..cup
C |sprite |-=_ cup —=..cup

Cuanto cup bo por yena?

a |contenido cantidad b |contenido cantidad
di jug di cup di jug di cup
completamente 60 completamente 79

yen

yen

=1
3

1

3

Al
y

|-

1

6

Cuanto cup bo por yena?

=W

" schrift di tarea

1 liter =5 cup
< liter = .

liter = 24 cup

pag. 37

a 12 liter =60 cup
b .. liter=_ cup
c .. liter=_ cup
d . liter=_ cup
e .. liter= cup
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T  Cuanto cup bo por yena?

60

= contenido di jug |cantidad di cup
- coke |completamente
| o= @ yén
b juice — of -
| ®
- B malta = (o) s
awa -
0 A
coke juice malta
2 " Tin suficiente? Calcula. 0y 9 | 0] 9
5| B S S
(@) Tin suficiente pa 40 persona den jug 12 .
b Tin suficiente pa 60 persona den jug 2? |
¢ Tin suficiente pa 50 persona den jug 3?
@ Tin suficiente pa 80 persona den jug 4? ‘
1 2 3 4
3 Conta cu salto.
(@
0 (w0 o0 DENEDNEEED
b
o (1220 [0 (D ENEDEDEDED
© ‘
750 (0 (20 (D EDEDEDEDED =
4 Cua centena ta mas cerca?
(@ ® c d
945 900 779 2601 9979
789 1625 3428 4502
108 1023 2945 3489
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11

Cua parti di e bolo a resta?

@~ ® -

oy
il

X
®

Cuanto cada pida ta costa?
E bolo hente ta costa f 36.

Cuanto cup bo por yena?

contenido di jug

cantidad di cup

contenido di jug

cantidad di cup

completamente
yen

100 cup

completamente
yen

90 cup

@ mita

mita

1

5

i

=|-

Cuanto cup tin ainda?

contenido di jug

cantidad di cup

coke completamente yen

100

ey ]
juice 4L

1

malta |+

Yy
awa 5

NNNN
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6

Skirbi e numbernan di chikito bay grandi.

les 15 practica

r—
4

(@

9200 5200

8100 5300
1‘!&!"»‘!’!"’

Rek e somnan.

(@

1000 — 1=
1000- 10=
1000 - 100 =
1000 — 1000 =
1000 - 101 =

Skirbi e numbernan cu cifra.

b ©

10 000 — 10 000 = 10000- 6=
10000 — 1000 = 10000- 70=
10000- 100 = 10 000 - 900 =
10 000 - 10= 10 000 — 3000 =
10 000 — 1= 10 000 — 4444 =

a ocho sheny cuarenticuater

dos mil ochentiocho
tres mil cinco

Mercado di purga.

(@ Emma ta cumpra e bikini. Su mama ta cumpra e zwempak orafio.

Cuanto nan ta costa hunto?
(b Nico ta cumpra e carson. E ta duna f 50. Cuanto e ta haya bek?
¢ Bo ta bay campa. Bo kier cumpra ekipo di landa. Bo tin f 40.

Cua di e articulonan bo por cumpra? Cuanto bo tin cu paga?
@ Calcula sitin mas cu 200 na articulo.

@ENTAEN( pag. 32-35

b cinco mil cuater shen
cuater mil shen y binticinco
seis mil shete shen y shete




2

Pisa cu peso.

a Cua di e pesonan bo tin
mester pa pisa?
Copia y yena e tabel.

‘i- = == | = SN
= eli=l=EE

&

1600 gram di appel

1360 gram di promenton

3500 gram di batata

2750 gram di siboyo

b Cuanto gram tur e pesonan ta pisa hunto?

Cuanto bo tin mester di cada peso?
Copia y yena e tabel.

2 kg Tkg | 500g | 200g | 100g | 50¢ 10 g 5¢

480 g

775 g

3870¢

2655 g

Compara e pesonan di e articulonan aki.

?JEJ clonchi di sucu margarina chuculati saus mangel
1000 gram 500 gram 250 gram 100 gram 10 gram 1 gram
1 kg 0,5 kg 0,25 kg 0,1 kg

a Cuanto paki di saus ta pisa mes hopi cu un caha di clonchi di sucu?
b Menciona algun articulo cu hunto ta pisa mes hopi cu 1 saco di sucu.
¢ Cuanto saco di sucu hunto ta pisa mes hopi cu bo?

d Cuanto baki di margarina hunto ta pisa mes hopi cu bo?

hriftdi compas  (TFREFEK

—




ma. 10 kg

(@) Cua di nan bo por pisa cu balansa 1?

(b) Cua di nan bo por pisa cu balansa 2?

¢ Cua di nan bo por pisa cu balansa 3?

d Cua di nan kisas bo no por pisa cu e balansa digital?
@ Cua di nan bo por pisa cu e balansa digital?

Scoge e midi corecto.

@ b (]

Scoge: kg of g. Scoge: km, m, cm of mm. Scoge: |, dl of cl.

bariga geel 1208 distancia tanki di gasolin 60 ..

mucha 35 . Aruba — Caracas 400 beker di crema 25 .

auto 1200 clabo chikito 15 boter di refresco 7 ..

pochidijam 450 pen i1I5% bleki di coke 33 .
sala 850 .

Bo ta haya 3 plachi pa construi.
Bo mes traha un cone, un cilinder y un piramida.

a Con halto e cone ta?

Cuanto punta di huki e cone tin?
b Con halto e cilinder ta?

Cuanto punta di huki e cilinder tin?
¢ Con halto e piramida ta?

Cuanto punta di huki e piramida tin?

" schrift di tarea pag. 38 )



1 ~ Cuanto ora, minuut y seconde? e —r—
I|I 1 o0ra= 60 m'muut de |

14 minuuty | 1 minuut = 60 secon
11 seconde pasa di 9 e

E hisado di peso mester wanta e barbel
riba su cabes pa 2 seconde.

9 ory 14 minuut
y 11 seconde

a Wak con e oloshi den klas ta indica minuut y seconde.
b Conta e secondenan durante 1 minuut.

2 Cuanto seconde a pasa? Cuanto seconde falta pa yega e siguiente minuut completo?
Cuant’or tin exactamente?

a b c d e
'3 Check bo curason.
Compara bo pulso cu e pulsonan den e tabel.

Pulso pa minuut Pulso pa minuut
olifante 24 cabay 36
raton di anochi 972 cacho 73
porc’i spina (activo) 180 cavia 250
porc’i spina (den winter) |9 hende adulto 70
raton 600 bo mes P

pag. 52y 53 )



1

(2)

( 3

Converti na seconde.
Bo por rek cu tabel.

(@ 10 minuut = seconde.

(b 1ora= seconde.

¢ 1+ora= seconde.

d 3 cuarto diora = seconde.

@ Cuanto seconde bo tin scol awe?

Cuanto e prijs a baha?

Cua di e pakinan ta sali mas bentahoso?
Compara e ofertanan.

@ ﬁmﬂak

f1,14

minuut

60

seconde

“NNNN

-

1,79

1000 g-

Lasan
\

@ | spaghetti

MRANNS

_ schrift ditarea




1

ﬂ" T Jes 20 ripiti
bIOk SR =

Cuanto di e pesonan bo tin mester pa pisa e parhanan aki?
Uza menos peso posibel.

2 =
partha peso 200g]

(@ |shoco 400 gram

b |lora 1100 gram

¢ |aguila 1400 gram
@ |flamingo |2500 gram
@ |pelican 2900 gram

Cuanto gram nan ta pisa hunto?

Mira e pesonan di tarea 1.

(@) E loray e aguila.

b E shocoy e pelican.

¢ E shoco, e flamingo y e pelican.

@ Cua di e parhanan hunto ta pisa 5000 gram?

@ Cuanto e flamingo y e aguila hunto ta pisa mas cu e pelican?

Cuant’or tin exactamente?

Cuarto pasa di 10
y 10 seconde

Cuanto seconde falta pa bira ...?
(@ b c d ©

Falta . seconde Falta  seconde Falta . seconde Falta . seconde Falta  seconde pa
pa bira 12 or. pa bira 7 ory mey. pa bira 25 pa 5. pa bira 9 ory mey. bira cuarto pasa di 1,



5

Rek e somnan.

(@

200 :
16 :
216 :
218 :

Rek e somnan.

(@)

32
35
32
35

300: 3=
24 : 3=
324 : 3=
321: 3 =

b

4o : 7= ..
52:7=_r..
45 : 5= .
49 : 5= r .

Cuanto mester yena acerca?
(@ Un tanki yen ta 30 liter.

800 :
16 :
816 :
616 :

40 :
26 :
59
57 :

Bo ta corda?
216 :2 =
200 :2 =100

h16:2=03
OOO unto 1
d
4 560 : 5=
4= 360 : 5=
4= 363 : 3=
4= 456 : 8=
d
6 T 84 .7
9= _r.. 109 : 9=
A=l 96 : 6=
5=__r_ 114 : 8 =

b Un tanki yen ta 40 liter.

@ Un tanki yen ta 240 liter.

a yena |falta esaki ta a yena |falta esaki ta ayena |falta |esakita
y . - 1 . : 1 : ;
5 = .. liter 1 - . liter € =  lite
3 0 H 2 7 3 1 o o
5 = .. liter 2 — . liter = :  liter
2 : H 3 - g 1 2 o
5 - .. liter 5 =+ .. liter = =  litel
1 | ] 4y . . 5 Ny .
53 = .. liter + = .. liter 3 =  litel
3 . g 2 : ; - 1 o
© v .. liter 4l = . liter -~ <  litel

Cua parti di e bolo a bende?

SN T (| e P O e (| s iy e
Scoge: 2 3 4 5 3 ‘ 7 5 3 10 12

a bende: -




8 x
8x U 32 Yx 2
8 x 30 240 4x 30
272 4 x 100

6x 143 =...

132

4 x
8
120
400
528

rek sabi
Tix 129 =

Calcula prome y rek despues.

Rek sabi.

4x19= 2x69= 3 x300= 3 x 499 =
6 x29 = 4 x99 = 3 x301= 4 x 205 =
Rek bou di otro.

6x325= Yx231= 8x 173 = 9x 214 =
Awor bo sa e contesta di biaha?

60 x 325 = YO x 231 = 80x 173 = 90 x 214 =

. schrift di tarea

Compensacion pa uzo di auto.
Calcula prome y rek despues.

Compensacion pa uzo di auto.
Nomber: Zmelda Briesen

Luna: juni

Compensacion: 60 cenpa km

A core: 644 ki

Suma total: f ...

Compensacion pa uzo di auto.
Nomber: Isabelle Roga

Luna: juli

Compensacion: 70 cen pa kim

A core: 72¢ km

Suma total: f ...

LTI pag. 5657



Rek e somnan.
Calcula prome.

(@ b c d

3x27= 4 x24 = 4o x 24 = 50x 36 =
Ix 3= 4x26= 40 x 26 = 50x 37 =
3Ix43 = 4x28= 40 x 28 = 40 x 38 =
3 x54= 4 x34= 40 x 34 = 40 x 54 =

Rek bou di otro.

(@ b c d
2% 112 = 2 x 245 = 3 %212 = 50 x 123 =
5 x 145 = 6 x 256 = 7 % 567 = 80 x 874 =

Famia Tromp ta bay campa durante vakantie.
Cuanto nan tin cu paga?
Ki som bo ta traha?
Con bo ta rek?
(@ Nan ta keda 1simannae
camping cu nan tent.
b E famia tin 1tenty 1 caravan.
Nan ta keda 1 siman.
© Nan ta keda 20 anochi na e
camping cu nan tent y nan
caravan.

Pa anochi:
tent € 2,50
caravan €3
auto €2

Con bo ta paga? Cuanto bo ta haya bek?
Paga cu papel di f 10, f 25 of f 50.

bo tin cu paga | bo ta duna bo ta haya bek
(@ | f13,50 e f.
b |f31,40 f. f..
© | fu7,56 f.. f..

" schrift di tarea (  pag. 40 )
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c
Riba mapa ¢ bo por mira e isla di Aruba 4’ 3l
completamente. \
Calcula e largura, e hanchuray e \\
oppervlakte di nos isla. _"< = N
%C{wn}e-l_o-d_“ | L 1
N[
Ty A
el TR
—i 3 km
2 Calcula e distancia en realidad.
riba mapa | en realidad
a | Di Santa Cruz pa Casibari .. €m L km+ = m
b | Largura di Wilhelminastraat .. cm km+ m
¢ | Di Oranjestad pa e faro .. cm km+  m
d | Di Tarabana pa Casibari ...cm L km+  m
3 Den cua direccion nan ta keda?
- a Paradera ta keda pa di Primavera.
b Aeropuerto Reine Beatrix ta keda pa di Hooiberg.
¢ Casibari ta keda di Piedra Plat.

" schriftditarea  (@FFHECL @ R pag. 58y 59 )



1 Rek cu escala.

(@ Con largo e caminda di tera ta den
realidad? Rek cu tabel.

1cm 2cm ... cm

12 m . m .. m

b Con largo e caminda ta si 1 cm riba e
pintura ta 12,5 m en realidad?
¢ Scoge e direccion corecto.
E cas ta keda pa . die bandera.
@ Con largo e caminda ta si 1 cm riba e pintura ta 9,8 m
en realidad?

2  Fordicua direccion bo ta mira e cas?
Mira e plachi na tarea 1.

(@ fordi__ b fordi _ c fordi @ fordi _

3 | Cuant’or tin awor? Cuant’or tin aki 10 minuut?
" @ b c I .. ..

_,.{"dgc;{ta corda? ‘H_'.
—  1.000f13.00 ,

—

i TN




les 25 ripiti

(_;_']J, ,J Calcula prome y rek despues.
@ b @
2x29= 60precies 58 4x29= precies 60 x 39 = precies
Ux51= precies 5x92= precies 60x 81 = precies
6x19= precies 20x 29 = precies 50x 49 = precies
7x71= precies HOx 51 = precies 20x 59 = precies

2 Rekbou di otro.

(@ b ©®

3 %398 = 7x161= 30 x 299 =

8 x 142 = 4 x 369 = 70 x 138 =

2 x 429 = 5x228 = 50x%321=
3 ~ Rekcu escala. — [ —

(@ Midi e pidanan di e ruta cora cu bo liniaal.

Rek e distancia di e ruta total en realidad.
(b) Calcula con largo e riu ta en realidad.
¢ Un pato ta bula di F pa E. Cuanto meter esaki ta?
d Pablo ta cana di e tent cora pa e toren. Cuanto meter e ta cana mas o menos?

@ Un pato ta bula di F, via e palo di bandera bay para riba e baki di sushi.
Cuanto meter e ta bula mas o menos?

@ Pablo ta para riba e brug y ta tira un pida palo den e riu.
1 minuut despues e pida palo ta drif pasa e snackbar.
Cuanto kilometer pa ora e awa di riu ta core?



E trein a sali caba?
Cuanto minuut falta pa e sali?
Cuanto minuut pasa el a sali?

Veruk 1,49, stoptrein

-Groningen

Vertrek 07 31: sneltrein

Zwolle

Con hopi nan ta carga?

Aki bo ta mira: un canica, un beker, un copi, un cucharon, un dopi di webo,

un cuchara grandi y un telep. 1
3 4

(@) Cua carchiy cua obheto ta pas cu otro?

A AW \ N\

10ml || 25ml || 100ml || 250ml | | 500mi || soml || 5ml

b 5 cuchara grandi ta carga mes hopi cu 1 cucharon.

2 beker ta carga mes hopi cu

2 cuchara grandi y 1 telep hunto ta carga mes hopi cu _

4 dopi di webo ta carga mes hopi cu .,
@ Con bo por midi 650 ml cu e obhetonan aki?
Rek cu milliliter y liter.
(@ b c d
2x500ml=__I 1M0x . ml=11 o x25ml=11 . x25 ml=151
4x250ml=__1I Ux  ml=1I o x10ml=11 x50 ml=151
5x200ml=__1I 8x .. ml=1I X S5ml=11 ox12,5ml=151

( pag. 40-43
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“den un rato

32

1 Som di pone.

a b c d

600 + 700 = 2000 + 3000 = 1100 + 1400 = 3400 + 700 =
300 + 800 = 6000 + 2000 = 1700 + 2100 = 2700 + 500 =
200 + 900 = 5000 + 1000 = 1600 + 1200 = 4800 + 400 =
500 + 600 = 2000 + 7000 = 3200 + 2400 = 5800 + 500 =

2  Som di multiplica.

a b c d

6 x 700 = 7 %700 = 4 x 800 = 6 x 900 =
5% 900 = 9 x 200 = 8 x 900 = 7 x 800 =
3x 700 = 2 x 800 = 4 x 400 = 9 x 900 =
8 x 600 = 6 x 600 = 5% 800 = 5x 700 =

3 Mas som di pone.

a b c d

500+ 5= 800+ 8= 400 + 75 = 307 +50=
500 + 35 = 300 + 18 = 405+ 70 = 700+ 7=
505 +30 = 308 + 10 = 4oO+ 8= 700 + 47 =
800 + 80 = 700+ 6= 300 + 57 = 707 + 40 =

4 Cuanto meter bo tin cu pone acerca?
a b c

800m+ . m=1000m 610m+ . m=1000m 590m+ __ m=1000m
7MM0m+ . m=1000m 690m+ . m=1000m 300m+ . m=1000m
890m+ . m=1000m 500m+ . m=1000m 310m+ . m=1000m
600m+ .. m=1000m 510m+ _ m=1000m 390m+ . m=1000m

5 Conta cu salto.
a Conta cu salto di 10.

b Conta cu salto di 10.

w v EDENEEEE

c¢ Contacu saltodi 9.

s o DEDER o o EDED



10

Som di kita.
a

360 - 180 =
420 - 210 =
280 - 140 =
380 - 190 =

Som di dividi.
a

350 : 5=
280 : 7=
420 : 6=
810 : 9=

Pone acerca pa yega
a

270 +

350+ .

480 + .

1H0+ .

Som di multiplica.
a

120x 3 =

120x 5 =

120x 7 =

120 x 9 =

b

500 - 250 =
180 - 90=
270 - 120 =
320 - 160 =

490 : 7=
250 : 5=
360 : 6=
560 : 8 =

1000.
b

340 +
425 + .
150 + .
240 +

b

3x20=
3 x40 =
3 x60=
3x80=

Yena e number cu falta.

a

12=_x%x3
63 =_x9
35=5x _,
24 = x4

b

40=8 x .
12=_x2
36 =_x9
48 = x8

c

400 - 170 =
340 - 170 =
750 - 250 =
220 - 110 =
C

640 : 8 =
160 : 4 =
600 : 6=
720 : 9

C

225 +
125 +
375+ .
435+ .

c

150x 2=
150 x 4 =
150 x 6 =
150 x 8 =
c
16=_x2
15=3x .
PSR <8>
3G A

d

450 - 225 =
170 - 80 =
160 - 90 =
150 - 70 =

320 : 4 =
40 : 2=
210 : 7=
450 : 9=

204 +
408 + .
336 + .
261+

3x30=
3x50=
3x70=
3x90=

33



11

(12

13

14

Rek e somnan.

a b c d

120 : 4 = 280 : 2= 180 : 3 = 480 : 6 =
120 : 2 = 340 : 2= 270 : 3 = 480 : 4 =
120 : 6 = 620 : 2= 330: 3= 4g0 : 8 =
120 : 3 = 460 : 2 = 630 : 3= 480 : 2 =

Conta cu salto.
a Sigui conta cu salto di 25.

550
FFFF 5

b Sigui conta cu salto di 50.
430 880
260 710

¢ Conta bay bek cu salto di 10.

027 o1 .“‘
o (v DD EDED

d Conta bay bek cu salto di 5.

su s (D ED D E -
ws oo (ENEEEE .

Rek e somnan.

a Cuanto tin hunto? b Cuanto tin hunto? ¢ Split e numbernan.
7000 + 800 + 60 + 3 = 7000 + 800 + 3 = 6863 =
5000 +300+50+2= 5000+ 50+ 2= 5352 =
3000 +400+90 + 7 = 3000 + 400 + 90 = 3496 =
4000 + 500 + 30 + 6 = H000+ 30+ 6= 4536 =

Con largo e biahe ta dura?

a b
di 9.00 or te 13.30 or di 8.30 or te 10.00 or
di 15.00 or te 16.30 or di 19.30 or te 23.00 or

di 20.00 or te 23.30 or di 11.30 or te 15.00 or



16

17

18

19

Cua ta e centenanan mas cerca?

1759

3467

5839

2899

Pone acerca.

a Hunto f 20 b Hunto f50 ¢ Hunto f50
f 7,50 f 23,50 £19,75
f 13,50 £21,50 f 28,00
f 4,50 39,75 30,25
f19,50 10,25 20,75
Pone acerca pa completa 1.
a b c d
42 fo= G 3
f4= fi et :
fore . e 2
Lo S L= 2
Wak bon y rek sabi.
a b c
23 + 5= 3500 - 2= 2378 + 5=
23+ 50= 3500- 20= 2378 + 50=
23 + 500 = 3500 - 200 = 2378 + 500 =
23 + 5000 = 3500 - 2000 = 2378 + 5000 =
Som di kita.
a b c
100-1= 100 - 10 = 100-11=
1000 - 1= 1000 - 10 = 1000 - 11 =
2000-1= 3000 - 10 = 4000 - 11 =
1500 - 1= 1700 — 10 = 1400 - 11 =

+

+

=+

+

3401
5999
3999

7002

d Hunto f 100
36,00
£ 56,00
f 25,25
f 75,50

l.

].

d

8524 — 4=
8524 — 40 =
8524 — 400 =
8524 — 4000 =

d

1000 - 110 =
4000 - 110 =
4000 — 1100 =
4000 - 1110 =




Cua fraccion ta pas na e letter?

a b

{
|

s
|
[

= a0
——<«
—— ==y
A cn

|

— —— w|w

Cua parti di e pizza a resta?

Rek cu fraccion. st s

a E cinta tin un largura di 60 cm. S S — _
Laila ta haya £ di e cinta. - -
Cuanto cm Merle ta haya?

b Cua parti di e cinta aki ta | e f—
shinishi? —

c¢ Cua parti di e cinta aki ta N T CS e re—
shinishi? -

Cuanto kabel?
660 meter

JAHANARARAARHAARARUARAARAATAARARAR AR AR AR IR

Setar ta pone 660 m di kabel nobo banda di caminda.
Cada dia e trahadonan ta pone 1 di e kabel.
a Despues di cuanto dia e trabou ta keda cla?

b Cuanto meter di kabel e trahadonan ta pone pa dia? to s
otincu
calcula e prijs di e
Cuanto cada figura ta costa? figura aki.

— ——aofoe



Rek bou di otro.

a b C d
549 + 337 = 585 + 193 = 774 + 145 = 1549 + 641 =
qug + 480 = 565 + 546 = 914 + 681 = 5493 + 476 =

Rek bou di otro.

a b c d
615 + 845 = 468 + 631 = 715 + 155 = 1468 + 435 =
674 + 453 = 853 + 654 = 454 + 623 = 1847 + 165 =

E trein a sali caba?
Cuanto minuut falta pa e sali?
Cuanto minuut pasa el a sali?

Vertsk 11,36 stoptrein

i Alkmaar

Vertrek 07 12 stoptrein

Heemstede

Cua forma bo por traha cu e plachinan pa construi aki?
a b d d e

L |

O |

Cuanto bloki a uza pa traha e construccion aki?




11 Cuanto e grupo tin cu paga?
Un cop’i te ta costa f 1,55.
Un cake hente pa 6 persona ta costa f 15.

12 Ki parti di e figura ta blauw?

13 Pinta rechthoek y kleur nan.

a Pinta un par di rechthoek mes grandi.

Kleur - di cada rechthoek.
Pensa diferente manera.

14 | Wak e nivel di juice y yena e jug.

AdA

b Pinta un par di rechthoek mas.
Kleur 2 di cada rechthoek.
Pensa diferente manera.

Cuanto liter di juice tin den cada jug? Ki parti bo tin cu pone acerca pa yena e jug?
Cuanto liter esey ta? Copia y yena e tabel.

90 |

=

100 |

&

jug tin tin cu pone |esey
acerca ta

a .. liter |~ parti _liter
b .. liter |= parti .. liter
C . liter |~ parti . liter
d .. liter  |=parti . liter
e .. liter  |= parti . liter
f . liter |= parti . liter




39

15 Cuanto liter di e juice a bebe?
Cua parti ta resta? Cuanto liter esey ta? Copia y yena e tabel.

cantidad di liter den jug yen | 45 60 32 64 24 28 uy |72
parti di juice cu a bebe T T T T + T T t
cantidad di liter cu a bebe 15

parti cu ta resta 5 e - 5 sl e - ol
cantidad di liter cu ta resta 30

16 Salada di batata.

4 persona 8 persona 12 persona 16 persona
batata 750 g
webo 6
ham 250¢
azeta di oleifi | 85 ml

Cuant’or tin exactamente?

. . . |
Cuanto pa
;/zogewnde

18  Cuanto biaha e curason ta bati pa ora?
Rek cu tabel.
a b
65 biaha pa minuut. 24 biaha pa minuut.
cantidad di 65 cantidad di
biaha biaha
cantidad di . 60 cantidad di
minuut minuut




3

4

5

Cuanto snechi?
Mi ta corta e cake aki den
snechi di < cm.
Con bo ta rek?

10 cm

Tur 2 banda mes hopi.
a 1 pushita pisa 4,5 kg. b 1 cone ta costa f 1,50. ¢ 1 shake ta costa f 2,40.

Cuanto 1 coneu Cuanto pa 1 saco di 1 bolo ta costa f 3.
ta pisa? chips? Cuanto pa 1 bleki di
coke?

Cua fraccion ta pas na e letter?

1 al 2 3 1 2 1 2
2 4 4 [ 3 6

afw
|
o

a b c d e f g
v ’ y v y v 1
| | | | | | | | |
I | | | | I I | 1
0 1
Pinta y rek.
a Copia e bari aki. b E bari aki ta mita yen.
Bo mes traha un particion pa Den dje tin 180 liter di gasolin.
indica e nivel di e contenido. Cuanto liter e bari por carga?

Yena e diferente nivelnan di diesel.

Cuanto?
29 mucha ta wak un show. Tin 3 mucha homber mas cu mucha muhe. Cuanto
mucha homber tin? Y cuanto mucha muhe?



Lista di yegada na aeropuerto.

KLM | Dytch Ajtlines

Airline Flight From Time | Status Actual
> Tiara Air Aruba. | 3P 333 Medellin 13:30 | Arrived 15:50
e Tiara Air Aruba | 3P 1243 | Maracaibo | 13:30 | Arrived 15:59
7 Tiara Air Aruba | 3P 1332 | Riohacha 15:00 | Arrived 15:54
?A West Jet WS 2614 | Toronto 15:10 | Arrived 15:09
val Tiara Air Aruba | 3P206 | Las Piedras | 16:05 | Expected | 18:00
Insel Air 71407 Curagao 16:15 | Arrived 16:38
7 S
jetBlue | JetBlue Airlines | B6757 | NewYork | 16:45 | Arrived | 16:21
AIRWAYS (JFK)
~A Avianca AV 090 | Bogota 17:12 | Arrived | 17:07
KLM Royal KL765 | Amsterdam [ 17:25 | Expected | 18:10

a Cuanto retraso e vuelo di Tiara Air for di Maracaibo tabatin?

41

b Jordan kier bay topa su amigo cu ta yega for di Hulanda.

E ta calcula cu e mester sali mey ora adelanta.
Cuant’or esey ta mas o menos?

Cuanto liter di e juice a bebe?
Cua parti ta resta? Cuanto liter esey ta? Copia y yena e tabel.

capacidad di e jug na liter 30 45 60 75 90 | 105 | 120 | 135
parti di juice cu a bebe 5 5 5 T 5 < T <
cantidad di liter cu a bebe 6

parti cu ta resta T - £ = & i &= =
cantidad di liter cu ta resta 24 ) .

Rek cu fraccion.

Awor tin 650 liter

den e bari.
Cuanto liter di

diesel e bari por

carga?

b Cuanto liter di diesel e bari por carga?

Z di e bari

40 I.

E bari por carga

+ di e bari

100 I.

E bari por carga

< di e bari=100 I.

E bari por carga




[ plus

\
Y

7% biok 4

9 Rek cu tabel.

' Jeremy ta cumpra 1240 mosaik pa cantidad di mosaik | .

drecha e plenchi den su hardin. . 1

Un mosaik ta costa f 2,25. Fitinicuipgga
Cuanto e tin cu paga?

10 ' Rek sabi.
18 x25ta ., menos cu 23 x 25.
36 x75ta .. mascu 34 x 75.

Con bo ta rek?

11/ Cuanto Sorayda ta paga menos cu Rosendo?
Sorayda ta cumpra e articulonan di tennis di mas barata.
Rosendo ta cumpra e articulonan di tennis di mas caro.

Cuanto Sorayda ta paga menos cu Rosendo? ,

12 Cuanto e ta costa en total?
+ —
Tcm=1m

6m

15 m

Janchi ta traha un plenchi cu un cama di flor y un veld di yerbe.
Riba e plenchi e ta pone mosaik di 50 cm x 50 cm. Un mosaik ta costa f 5,60.
E veld di yerbe ta costa f 215. E cama di flor ta costa f 163.



13

14

15

16

17

Copia y yena e tabel.
Ricardo ta registra e kilometrahe di su auto na principio y na final di un afia.

na final 6593 4865 17 564 | 6722

na principio 8652 | 3821 19 743 8642

kilometer cori 2675 | .. 842 3629 | 6395
Cuanto?

7650 km Amsterdam
Aruba

E avion ta bula di Aruba pa Amsterdam. E distancia ta 7650 km.
E vuelo ta dura 9 ora. Cuanto kilometer e velocidad promedio ta pa ora?

; \‘\
J MR
]

Cua papel y cua moneda?

Den un cartera tin f 178.

Tin mes hopi papel cu moneda.

Cua papel y cua moneda tin den e cartera?
Por na otro manera?

Cuanto caha tin mester?

Den un imprenta un trahado tin
1840 buki pa yena den caha.

Tin caha cu por carga 50 buki y tin
caha cu por carga 35 buki.

Cuanto caha di cada un e tin mester?

Cua number falta?

43
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(2,

3

Con largo nan ta? 2m

Cua number ta pas na e letter?

0 : : : 7 |

| ! 1 I | i 1 | I IR NN SR S | | ! |

| 1 I T I T ] T I T T I I T |
0 i ? T *
a b d f h

Contesta e preguntanan.

Margot ta parti e drop largo aki cu su 3 rumannan.

EtacortanaA ByC. c

Cua parti cada mucha ta haya?

a

b Con largo cada pida ta? s0em

¢ Margot ta parti su pida cu un amiga. Cuanto centimeter di drop cada
un ta haya?

d Y sinan bolbe parti e pidanan den dos?
Haci mescos cu un repi di papel.
Bo por sigui parti e pidanan den dos?

_schrift di compas




1 Fraccion y lina di number.

(@

I 1 ! L 1 :
i T ili

0 1 2
Cua fraccion ta pas na cada flecha?

| | | i | i 1 i i 1 | | i | |
I 1 T i I
1 O T 1 0

0 1 2 3 4

Cua fraccion ta pas na cada flecha?

© Cua fraccion ta pas precies memey di e cifra 2 y e siguiente flecha?
@ Cua fraccion ta pas precies memey di e cifra 3 y e siguiente flecha?

_5-2 Scoge e contesta corecto.
_ 3
(@) Cua fraccion ta mas cerca di 0? ol ¥ ) ) 3
Lof — i ]
1
3
b Cua fraccion ta mas cerca di 1? © Cua fraccion ta mas cerca di 3?
1+ of 132 2% of 2%?
; 624
\ 3 Kico ta e balor di e cifranan? E cifra 6 tin e balor di 6 centena: 600
' E cifra 2 tin e balor di 2 decena: 20
E cifra 4 tin e balor di 4 unidad: 4
a Kico e balor di e cifra 6 ta den e b Kico e balor di e cifra 8 ta den e
numbernan aki? numbernan aki?
1609 8422
6243 5841
6315 6482
462 7840
5136 1628
"4 | Cua ta e siguiente number?

b c
@ 5us @ © 15 @D
s @D s @D

== T




@ Oppervlakte na m?,

; : 1 met dra=1m?
a Cuanto m? e hardin aki ta? meter cuadra=1m

Con bo ta conta?
b Pinta 1 m? riba vloer. Cuanto mucha por para facilmente den e m??
¢ E hardin ta mas grandi of mas chikito cu bo klas?

[ 2 - Rek e oppervlakte di e curanan.
™ Copia y yena e tabel.

curadi | largura | hanchura | oppervlakte
cabrito 40 m 20 m

carne

burico

@ Con grandi un veld di futbol ta?

1 mm riba e pintura ta
1 m en realidad.
1 mm? riba e pintura ta
1 m? en realidad.

a Con largo y con hancho =
e veld ta? i

b Cuanto m?e veld ta? i :

¢ Cuanto m? un area T
penal ta? :

i

E A
e




1

Un cancha di tennis.

(@) Rek e oppervlakte di ful e cancha di tennis.

area di serve

b Rek e oppervlakte di e cancha pa wega individual.
c Rek e oppervlakte di un area di serve.
@ Cuanto m? di e cancha no ta uza ora di un wega individual?

Rek e oppervlakte.
Rek cu tabel si ta necesario.

largura 18 m 18 m
hanchura Tm 9m
oppervlakte | 18 m? sz

(@ Un cancha di volleyball: 18 m largo, 9 m hancho.

(b) Un cancha di basketball: 28 m largo, 15 m hancho.
¢ Un plenchi di scol: 80 m largo, 60 m hancho.

d Un cancha di handbal: 44 m largo, 22 m hancho.
@ Un cunucu planta cu maishi: 200 m largo, 120 m hancho.
@ Candela a destrui 80 000 m? di mondi.

Jany ta bisa: “Esey ta mas o menos e grandura di 100 veld di futbol.”

Jany a calcula bon?

Cuant’or tin aki 19 minuut?

(@ b

2m

—

®

m cancha di tennis pa wega individi
+[l cancha di tennis pa wega dobel

9

awor

11.16 | 11.46

12.54

15.28

16.58

aki 19 minuut
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1 Bo conoce e lifia di number cu fraccion?
0 1 2 3 y 5
| | | A | i | | i ! | L |
| I 1 T | ] ] | T ] | T |
1 1 1 1 o1 1 7
T a b 31 ¢ d e f
(@ Cua fraccion ta pas na e letter? © Cua letter ta mas cerca di 31?
b Pone den secuencia di chikito bay
grandi:
a1 l 1
2 3 5
2 Skirbi e fraccionnan na e luga corecto riba e lifia di number.

Pinta cada biaha un lifia di 12 cm. Skirbi e cifra 0 na cuminsamento y e cifra
1 na final di e lifia.

(@) b ©

A
2

3
6

wr
ale
ol

==

3 Cuanto e ta costa?
Alwin ta pega mosalk nobo r|ba e stupl dllantl d| su cas.

—
()]
NN

(@ Cuanto m? e stupi ta? {1 mosaik ta 50 x 50 cm |

(b) Cuanto mosaik Alwin mester pa 1 m?? Cuanto 1 m? ta costa?

¢ Cuanto mosaik e mester pa cubri henter e stupi? Cuanto esey ta costa?

@ Alwin a dicidi pa cubri 1 m? cu 2 mosaik di f 6 y 2 mosaik di f 2,50. Cuanto e stupi
ta costa awor?

4 Pinta y rek.
E hardin di Corine ta un rechthoek di 9 m largo y 6 m hancho.

(@) Pinta e hardin riba un papel (b) Cuanto m? e oppervlakte
di hoki. 1c¢cm ta 1 m en realidad. di e hardin ta?

c Corine a parti e hardin na pida. @ E ta pone waya rond di cada

Pinta e pidanan den bo mapa. pida di e hardin.

+ pa batata dushi = | m? Cuanto meter di waya e tin
<+ pa wortel = _m? mester?

+ pa bonchi = m?

+ pa rooibiet = m?

+paflor=_ m?



\ 5__ ' Con largo e belanan por keda cendi ainda?

E bela hente por keda cendi 16 ora.

@ Y si e bela hente por keda cendi 24 ora?

.6 | Cuata cumbini bo mas?

Bo ta treat y bo tin mester di 12 pida bolo.

Oferta: |
Bolo hente  f3 50 *

N

AN

(@) Cua ta cumbini bo mas?

Oferta:

Un pida (3 bolo)

e
4

fo,50 *

b Mita bolo ta costa f 1,90. Cua ta cumbini bo si bo tin mester di 12 pida?

@ A resulta cu bo tin mester di solamente 6 pida bolo. Cua ta cumbini bo mas awor?

___7 / Sefiora Chong kier bay Nijmegen cu trein.
18.27| 18.57| 19.27| 19.57 | 20.27
21,11 27.471| 22,11 22.847( 23.11

(@ Cua di e treinnan ta yega Nijmegen prome cu 10 or?

(b) Cuant’or tin riba e oloshi grandi?

¢ Cuanto minuut falta di awor te 10 or?
@ Despues di cuanto minuut tin un trein ta sali pa Nijmegen segun e skema?




‘ 1 - Cada mucha ta haya mes hopi.
Cuanto pancake cada mucha ta haya?

Parti 3 pancake.
entre 4 mucha.

Parti 4 pancake.
entre 3 mucha.

Parti 5 pancake.
entre 4 mucha.

2 Cada mucha ta haya mes hopi.
Copia y yena e tabelnan.
cantidad di |cantidad cada mucha| |cantidad di |cantidad cada mucha
pancake di mucha |ta haya pancake di mucha |ta haya
1 1 1 4 2
2 4 4 3
2 3 9 6
'3 Traha pan cu omelet pa 3 persona.
= Bo tin: Pan cu. omelet
Pa trakia T?@néotm' mester di:
-+ stotkbrood
- promenton
+ omelet
L concomber
-+ tomatt
Cuanto ta resta?
a Stokbrood b Promenton ¢ Omelet d Concomber e Tomati
Ta resta: Ta resta: . Ta resta: . Ta resta: |, Ta resta: .

_ schrift di tarea |
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4 ||

Parti pancake.
Cada mucha ta haya mes hopi.

(@ Mesa 1: Cada mucha ta haya _,
b Mesa 2: Cada mucha ta haya .. of... pancake.

¢ Mesa 3: Cada mucha ta haya ., pancake.

@ Sibo ta gusta come pancake, na cua di e mesanan lo bo kier sinta? ...

@ Si e muchanan di mesa 2 y mesa 3 bay sinta hunto, cada mucha lo haya ...

.of ... pancake.

panca

Cada mucha ta haya mes hopi.
Copia y yena e tabelnan. Bo mag pinta e pancakenan.

(@ b
cantidad di |cantidad cada mucha| |cantidad di |cantidad cada mucha
pancake di mucha |ta haya pancake di mucha |ta haya
1 1 1 4 2
1 2 4
2 4 6 4
3 4 6 5

@ Bo mes traha un tabel asina. Percura pa bo haya 6 diferente contesta.

Cuanto gram nan ta pisa mas o menos?

Calcula prome, rek despues.
(@ 1 peer ta pisa mas o menos 140 gram. 5 peer ta pisa ... gram.
(b 1 apelsina ta pisa mas o menos 210 gram, 6 apelsina ta pisa ..
¢ 1bacoba ta pisa mas o menos 190 gram, 3 bacoba ta pisa __.
d 1tomatita pisa mas o menos 85 gram. 4 tomati ta pisa ___
@ Cuanto 3 di cada un di e frutanan aki ta pisa hunto?

Con bo ta rek?

gram.
gram.
gram.




m Carga y descarga.

Un bapor di carga ta sali for di Punto Fijo cu 3987 saco di cement abordo.
E ta baha 1232 saco na Aruba. Na Corsou e ta baha 1228 saco y na Boneiro 395.
Cuanto saco ta resta abordo?

7= 2=
80— 30 =
900 — 200 =
3000 — 1000 =

2 Rekbou di otro
- Traha di drechi bay robes.
a b c d
4258 — 3146 = 2583 — 1456 = 5543 - 3372 = 4437 — 1526 =

m Pasahero di tram.

E tram ta transporta 759 pasahero den un siman.

E siguiente siman e tram ta transporta 585 pasahero.
a Kico bo por rek?

b Cua som bo por traha?

¢ Rek e somnan.

_ schrift di tarea | [ schrift di compas (@ TERENER




1 Rek bou di otro.

(@ b c d
756 - 439 = 4537 — 2386 = 3425 - 2418 = 6367 - 4434 =
882 - 338 = 2657 - 1465 = 4635 - 2327 = 4382 - 2365 =
2345 - 1227 = 3847 — 1903 = 3543 - 1481 = 5532 - 2642 =
3684 — 2328 = 3566 — 1935 = 4828 - 2786 = 7346 — 1086 =
2 Cuanto mucha?

(@ Na scol basico Primavera tin 386 mucha.
Un dia 128 mucha ta bay Cas di Cultura.
Cuanto mucha ta keda scol?

b Despues di un encuesta a resulta cu 281
mucha no ta practica deporte.
827 mucha a participa na e encuesta.
Cuanto mucha si ta practica deporte?

@© Na e cuminsamento di e programa
deportivo tabatin 297 mucha den e
stadion.

Na final tabatin 335 mucha.
Cuanto mucha a bin acerca?

3 | Midiy pinta.
1 2

(@ Midi e omtrek di e figuranan aki.
b Pinta un figura cu tin e mesun forma cu figura 1. Percura pa e omtrek ta 7 cm.

{© Pinta un driehoek cu tin un omtrek di 18 centimeter.

‘schritditarea ((FEEREE )



1 Cada mucha ta haya mes hopi.
Cuanto pancake cada mucha ta haya?

(@ b
cantidad di | cantidad di | cada cantidad di | cantidad di |cada cantidad di | cantidad di |cada
pancake mucha mucha | |pancake mucha mucha | |pancake mucha mucha

ta haya ta haya ta haya
1 2 5 2 3 2
1 3 5 3 8 3
3 2 5 y L Yy
3 3 5 5 7 5
3 4 5 6 4 6
4 3 8 5 9 5
2 Cuanto stokbrood bo tin mester?

Cada persona ta haya 7 stokbrood.

@ b ©
persona | stokbrood persona | stokbrood persona | stokbrood
2 12 3
4 14 5
6 16 7
8 22 9

3 Rek bou di otro.

Traha di drechi bay robes.

@ (b c d

547 - 434 = 4918 - 1576 = 4127 - 2009 = 5384 - 4861 =

964 - 527 = 3565 - 1248 = 3873 — 2854 = 9461 - 4257 =

832 - 302 = 4847 - 2364 = 4457 - 1751 = 8457 - L4375 =



)

les 10 practica )

Skirbi e peso di e cachonan na kg y g.

@

10kg | 1kg [100g | 10g |1g pesonakgyg
Chori 1 1 2 5 7kg 7259
Dux 6 8 5 0 .kg .. g
Bobby 2 5 5 0 0 kg .. g
Wouwou 8 4 5 0 kg ... g
Fikky 1 2 3 0 0 kg ... g

b Cua di e cachonan ta pisa mas?
¢ Cua di e cachonan ta pisa menos?
@ Skirbi e nombernan di e cachonan den secuencia di lihe bay pisa.

Scoge e midi corecto.
Scoge kg of g. Scoge km, m, cm of mm. Bo mes ta midi.

(@ Un cacho ta pisa35 .. (e Elargura di un veld di (i) Un cuchara chikito ta

(b) Un pushi ta pisa 3,5 _.. futbol ta 100 ... cm largo.
¢ Un liber di sucu ta pisa (f) Elargura di un mesata (j) Un porta ta . m halto.
500 . 60 . k Un sala di deporte ta
@ Un blenchitapisa2 .. g Ehalturadiun copita ... mlargo.
10 @ E caminda di scol bay
@ Unbukita 15 . diki. casta . km.

Cuanto nan ta pisa?

(@) Un pan ta pisa (b) Un beker di yoghurt ¢ Untomati ta pisa
i, G ta pisa ... g. .. g.

@ 1 strawberry y 2 pruim hunto ta pisa 100 g.
2 strawberry ta pisa mes hopi cu 1 pruim.
Cuanto gram 1 strawberry ta pisa?

Cuanto gram 1 pruim ta pisa?

U pag. 78-81 @O0 ( pag. 82 -85



Bo sa e oranan aki ainda?

l 20.15 I

| 09.00 |

cuarto pasa di 10y 10 seconde
10 or y 15 minuut y 10 seconde
10.15 of 22.15

l 18.15 l

l 16.45 I

17.00 _|

Skirbi e oranan digital cu seconde.

.....

05.00 |

(ous5)

01.07.22
of
13.07.22

of

of

of

of

Cuant’or tin aki 1 seconde?

awor

09.14.07

10.08.29

12.49.39

16.28.59

16.29.59

19.59.59

23.59.59

aki

1 seconde

09.14.08 | ..

Rek cu ora.

=l y seconde e show

ta dura?

" schrift di compas

b

Cuant’or tin
5 ora, 30 minuut
y 17 seconde mas laat?

paqg. 14 v 15
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Cuant’or tin?
Skirbi cada biaha 2 ora digital. Mas exacto posibel.

| (D-.d..

Cuanto ora, minuut y seconde e show ta dura?

Rek bou di otro.

(@ b
568 + 325 = 2568 + 1331 =
e + 331 = 1421+ 657 =

Cua ta e numbernan bisifia?

4568
4081

3334

5000

439 + 2854 =
3888 + 1712 =




Ricardo ta traha un stupi na su cas.
E por uza planki of mosaik.

Cua di nan ta sali mas caro?

Con bo ta rek?

200 cm
B 400 cm >
» 50x50cm b
20cm f NS {13 ; fo,50 7
D 200 cm T —
' Cuanto e vloer aki ta costa?
25x25cm
7 Om
Y
- &m
m Cuanto e plankinan ta costa? = == =
- Copiay yena e tabel. | y f12,50 A
2~ A
cantidad di planki [ 10 |20 | 40 60  |120
prijs . fl f.. f. | f .
W Con bo ta rek?
Nos bisifia ta traha un stupi di mosaik.
90 cm ‘ I
9m

f1,75 ; []30x30cm

——
a Cuanto mosaik e tin mester?
b Cuanto nan ta costa?

. schrift di tarea pag. 47 schrift di compas (@< 'BRIR AV




0 em

(3)

Omar ta traha un stupi.

[120x30cm

(@ Cuanto mosaik grandi Omar mester pa traha e stupi?

(b) Cuanto nan ta costa?

¢ Cuanto mosaik chikito Omar mester pa traha e stupi?

d Cuanto nan ta costa?

@ Omar ta pone un rij di mosaik grandi y un rij di mosaik chikito cada biaha.
Cuanto mosaik di cada sorto e mester awor? Cuanto nan ta costa?

Jeremy ta traha un stupi di mosaik.

NNNN

D 30 x30cm f.1,75

|

(@) Cuanto mosaik e mester?

(b) Cuanto nan ta costa?

¢ Jeremy por scoge mosaik di 30 x 45 cm tambe. E mosaiknan aki ta costa
£2,50 pa un. Esey ta sali mas barata? Cuanto e diferencia ta?

@ Oscar kier cumpra mosaik di 30 x 30 cm pa e tambe traha un stupi nobo.
Su stupi ta mes hancho cu esun di Jeremy, pero e ta T4 my 10 cm largo.
Cuanto mosaik Oscar mester? Cuanto nan ta costa?

Rek e somnan.

(@ b c d

3 x2= 34x 8 = U8 x 3 = 88 x 7=
46 x 3 = bex 7= 72x9 = 74 x 8=
23x7= 53x8= 56 x 6= 93 x4 =
18 x5 = 18 x9 = 92 x U4 = 66 x 6 =
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5 ripiti

1 Cuant’or tin?
Skirbi cada biaha 2 ora digital. Mas exacto posibel.

(@ ) c d e

‘2 Cuant’ortin aki 1 seconde?
(a) b © d e ® 9
awor 08.25.12|12.05.34 {06.45.03 | 13.39.29 | 17.48.09 | 16.49.59 | 17.59.59
aki
1 seconde
3 Un vloer nobo.

(@ Cuanto 10 mosaik ta costa?

(b) Cuanto mosaik ta pas riba e vloer?

¢ Cuanto e vloer completo ta costa?

d Rek e oppervlakte di e vloer.

@ Na un otro hardware store 5 mosaik ta

costa f 11,40. Esey ta sali mas barata?

Cua ta e diferencia di prijs pa e vloer

completo? [[]25x25em f2,40 ’
4 Cuanto nan ta costa?
Copia y yena e tabelnan.
a b
cantidad |1 10 20 120 cantidad |1 4 12 84
di planki di mosaik
prijs fe i ki f. prijs f2,50 |f .. |f.. f




les 15 practica

~ blok 5

Split y dividi.
(@ b c d
660 : 6= 440 : 4 = 550 : 5= 981:9
6600 : 6 = g : 4 = 545 : 5= 9810 : 9 =
6060 : 6 = HO48 : 4 = 5055 : 5= 9009 : 9=
6066 : 6 = Huyg : 4 = 5545 : 5= 9981 : 9=
Cua parti falta? 180 180 1801 1801 1801
: e _ _ _
Cuanto liter esey ta?
bari falta esey ta ) i i ) I
(@) - . liter _ i— . i_
® - . liter : ) i_ B i
© - _ liter N ) :— B B
d =  liter E_ - B B -
|
e - liter
. = a b c d e
@ Bo mes traha un tabel asina pa un bari di 204 liter.
Cua fraccion ta pas na e letter?
Scoge: 1 7 £ o
0 1 2 3
] | ¢ | I | L ! | I | I
l o T | ? ?
a b C d
Cua fraccion ta pas na e letter?
Scoge: 12 = 2% 14+
0 1 2
: : 1 : : : : : :
? ? ? T
a b d
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6,40 m

HARDWARE STORE

Planki: 1,60 m x 80 mm
set di 10 planki:

9,60 m Rek e prijs di e plankinan cu Noa mester.

Midi e largura.
Skirbi e larguranan na m, dm, cmy mm,

E meneer of Bo buki di Bo sker ta: Bo pen ta:
juffrouw ta: matematica ta:
m m m m
dm .. dm dm dm
cm .. cm cm cm
mm .. mm mm mm
Split e midinan y skirbi nan den un skema.
1,75m=1m+7dm+5cm
m | dm | cm a b
2,12m= 3,85m=
1 7 5 24,05 m = 2,04 m=
1,5 m= 0,48 m =

Midi na centimeter y millimeter.
Midi e stampia aki.
Con bo por nota esaki?

Tin algo mas cu bo por midi di e stampia aki?

cm

_ schrift di compas pag.
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-1  Cuanto planki ta pas?

b 5 m di cinta ta suficiente?
@ Cuanto meter di cinta mas bo mester si

e caha ta 2 x mas halto?

. schrift di tarea (" pag. 48

(@ b planki
F—lcm=1m largura 2,50 m
2,50 m hanchura 120 mm
1,20 m
5m
240 n
A
4.80m " - 7,50 m
@ Cuanto e dos vloernan ta costa, si un set di 10 planki ta costa f 35?
2 Split e midinan y skirbi nan den un skema.
(@ cm | mm | b m [ dm [ cm | @ m | dm | cr
1,5em=_ cm+_ _mm 1,85m= 10,02 m =
12,4 cm = 21,12 m = 42542 m =
89 cm= 4,68 m = 600,00 m =
32,6 cm = 62,04 m = 228,40 m =
3 | Cuanto meter di cinta bo ta uza pa dorna e caha?
(@ 6 m di cinta ta suficiente?
Calcula prome, rek despues. 25 cm



L‘\r :'.1 i

Rek sabi.
Cua di e somnan ta pas cu otro?

2 x(16)=32
X2 [:2

N N7

Y x 8 =32

Ix4 8 x 25 4 % 100 8x 15

16 x 25 4 x 30 6x2 4 x 50

Bo tabata sa ...

a b
8x 6=5x 6+3x 6= 48 9% 7=10x 7-1x 7= 63
7x 8=5x 8+ x_ = 9% 3=10x 3- x_ =
qx60=5x . + x_ = I9Ix70=10x . - x_ =
7x80=_x  + . .x . = I9%x30=_. x.., -.x. =
c
12x M =10x 14 +2x 14 =140+ 28 = 168
16x11=10x_ + . x. = _ + =
9x13=20x13- x. = . - =
MPVx15=_ x., -.x..= . -. =
3 Rek sabi.
a x50=7 b 12x13=10x + .
18 x 50 = x 100 Mx11=10x11T+4x11=110 + 44 = 154
6x15=3x . 19Ox 1= x14-
8xU5= x 90= 18 x 15 = __
lll: .__‘J Rek sabi.
32:4=16:2=8
a b C
64 ;4= :2=__ 128 : 4= :2=__ 96 : 8=, :U4=_
48 : 6= :3=_. 102:6=_ :3=_ MY 8= 4= :

__schrift di tarea | _schrift di compas @R EE



Rek sabi.

(@ b c d

5x 18 = 5x16= 4x28= 38x 5=
4x16= 4x18 = & x35= 6x 75=
4x15= 8x 15 = 5x48 = 8 x 125 =
&x51= 5x28 = 12x 15 = 6 x 250 =

Rek sabi.
(@ b @

7x 8= X +.X.. = 18x 11= 15 x 14 =

7x80=_ x. . +. .X.. = 16x 12 = U x 16 =
MWBx11=10x_ +_ %X = 19%x21= 19 x 23 =
Wx12=_ X +.X. 29%x30= 19 x 48 =

Rek e somnan.
(@ b ©

64 4= :2 128 : 4 ) 156 : 6=
48 : 6=__ : 3= 102:6=_ :3= 275 : 5=

96 : 8= : 4= 96 : 8 1 2= 375 : 25 =

g2 e lgr=_ . : dr=— my ;8 1 2= 1120 : 16

Rek e contenido.

1500 ml /.- 850 ml
perfume shampoo lechi

(@ b

3 boter di perfume: . ml 4 boter di bifia: s M=
4 boter di shampoo: ... ml 10 boter di perfume: ... ml= ...
2 paki di lechi: .. ml 20 boter di bifia: v M= G
2 boter di bifia: . ml 6 boter di shampoo: ... ml= ...
@ d

50 paki di lechi: .ml=_..len ..ml Bo tin 15 liter di perfume.
15 boter di shampoo: ... ml= ..len .. ml Cuanto boter bo por yena?
22 paki di lechi: w.ml=..len .. ml Bo tin 15 liter di lechi.

16 boter di bifia: ~ml=_..len .. ml Cuanto paki bo por yena?

" schrift di tarea
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1

Midi e lifianan.

Skirbi e larguranan na mm, cmy dm.

(@
®

. mmof _ cm

mmof . cm
mmof . cmof . dm
.mmof . cmof _ dm

@ Scoge 2 di e lifianan.
Con largo nan ta hunto?

Skirbi e contesta na mm, cmy dm.

Midi bo buki di matematica.

Split e midinan y skirbi nan den un skema.

(@ largura b hanchura c e diki
dm cm dm cm dm cm
Split e midinan y skirbi nan den un skema.
(@ b ®
92cm= 1,3 m= 15,35 m=
57cm= 58 m= 2448 m =
3,5dm= 3,07 m = 40,07 m =
4,6 dm = 852m= 89,36 m =
Rek e somnan.
(@ b c d
S5x24= 8 x 15 = 12 x 25 = 14 x12=
16x 4= 48 x 5= 16 x 25 = 17x11=
6x15= 5x36= 24 x 25 = 13x 13 =
16 x 50 = 8x52= 36 x 25 = 15%x 12 =
Rek e somnan.
(@ b ©
68 : 4 12 132 : 4 12 174 : 6
54 :6=_ :3= 132:6=__ :3= 325: 5=
88 :8=__ 4= 04 :8=_ 4= :2 475 .25 =
78 1 6 03 176 : 8 s 4 1 2= 1440 : 16




6

Kico tin bou di e ronchi?

Scoge: + X = =
(@ b c d
18 @ 4 @22 12 @ 3 @36 7@ 5 @35 1@ 36@ 2
33 @ 7 @26 9% @48 @48 7@5 @12 6@ 2 @18
g @11 @388 5 @14 @70 20705 36 @ 38 @ 2
98 @ 9 @389 64 @16 @ 4 26 @52 @ 2 @ 4@36
Rek sabi.
(@ b c d
36 - 18= 240 - 120 = 34- 17 = 298 - 249 =
236 - 118 = 52 - 26= 260 - 120 = 418 - 109 =
32- 16= 252 - 126 = 274 - 137 = 560 - 281 =
432 - 216 = 852 - 426 = 38- 19= 450 - 127 =
Rek e somnan.
(@) (b c d
148 - 36 = 155 + 36 = 161 - 36 = 167 + 36 =
148 - 46 = 155 + 46 = 161 - 46 = 167 + 46 =
148 - 56 = 155 + 56 = 161 -56= 167 + 56 =
148 - 66 = 155 + 66 = 161 - 66 = 167 + 66 =

@ Bo mes pensa un rij asina cu som di pone y un rij cu som di kita.

Un morocoy gigantesco.

Un Aldabra ta un tipo di morocoy gigantesco.
Esaki ta un morocoy gigantesco cu ta biba den
un parke di bestia. E morocoynan aki por biba
150 afia y nan por pisa te 250 kilogram.

(@ Cuanto di e morocoynan aki hunto
ta pisa mas o menos 1000 kg?

b Cuanto mucha di nos klas hunto
ta pisa mes hopi cu e morocoy aki?

© Cuanto peso e morocoy ta gana
pa afia si e yega su peso maximo
despues di 10 afia?

pag. 78 - 81
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r 1| J E cantidad di cliente di 6 supermercado.

supermercado | cantidad cantidad g 10
exacto calcula = %0 [
A 21515 20 000 5
B 32610 30 000 E
C 38 569 40 000 § =
|

D 45 521 50 000 Ifl

|
E 61521 60 000 | B
F 69 562 70 000 A F D B C E

supermercado

a Cuanto cliente mas o menos a bishita supermercado Ay supermercado B hunto?
Cuanto hoki esaki ta den e grafiek?

¢ E cantidad di cliente di supermercado D y supermercado E hunto ta
mas cu 100 000 / menos cu 100 000.

d Scoge e contesta corecto. E cantidad total di cliente ta entre:
1. 100 000 y 200 000 2. 200 000 y 300 000 3. 300 000 y 400 000

(=2

‘2 Nantin suficiente placa?
- Lida, Theo y Harold ta bay snack bar.
a b c
Come Sabroso Come Sabroso Come Sabroso

lechi f 1,80 juice f 2,10 coke f 2,10
apelsina f 1,20 kroket f 2,25 frekedel f 1,40
pancukeshi f 3,25 pastechi f 1,40 pan cu ham f 3,45

Lida tin: — Theo tin: Harold tin:

!SC%R!P@ sa 7’
b & 5

'3 Juffrouw tin suficiente placa?
~ Bo Kklas kier bay cinema.
Cuanto mucha ta bay?
E klas a spaar:

I00 K

FLORIN &
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Cuanto persona a bishita e exposicion arkeologico?

@

cantidad di bishitante
~J
=]

dl dm dr dh db ds dd

Con bo ta paga? Cuanto bo ta haya bek?
Paga cu papel di f 10, f 25 of f 50.

Riba cua dia tabatin mas bishitante?
Cuanto bishitante tabatin mas o menos?

Cuanto bishitante tabatin mas o menos durante
ful e siman aki?

Entrada pa e exposicion aki tabata f4,50.
Cuanto placa mas o menos e organisadonan a
ricibi?

50 alumno di nos scol a bishita e exposicion.
Fuera di nan, e dia ey no tabatin casi niun otro
bishitante. Ki dia esey tabata segun bo?
Imagina bo cu tabatin un campafia: cada di dos
bishitante ta paga mita prijs. Cuanto placa e
organisadonan lo a ricibi den e siman aki?

Bo tin cu paga: | Bo ta duna: | Bo ta haya bek:

(@ | f 34,80

b | f104,20

@ | f 126,35

Cuanto bo vloer ta costa? Pinta y rek.

f2,40 ¢

pa 3 mosaik

(@) Cuanto e parti orafio di e vloer ta costa?
b Cuanto ful e vloer ta costa?
Con bo ta rek?

@© Bo mes pensa un vloer cu e 3 colonan aki. l%' L L

f2,q40

f2,75 f3,y0

SECEN
Vv
N
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@ Un parti di St. Eustatius.

a

Busca Oranjestad, Signal Hill,
Toby’s Gut, Fort Oranje, Kay Bay y
Franklin D. Roosevelt Airport.

SIGNAL
HILL
233

KLl
OOSEVELT AIRPORT

FRANKLIN D

b Kico e simbolonan aki ta bisa bo?
<O t
¢ Busca den atlas unda St. Eustatius ta S
situa.
d Dennis ta cana via e caminda for di Fort
De Windt pa Fort Oranije.
E ta cuminsa cana 09.30 or.
E ta yega Fort Oranje prome cu
12.00 or?
e Rek e largura di e pista di aterisahe. —E
] DE WisDT
caminda
om 500 m 1000 m 1500 M 2000 m 2500 m .
rool
VVVVVV rif
escala 1:50 000
2 cmriba e mapa ta 1 kilometer en realidad
. = _ <@ luga pa sambuya ¥ forti ,i\ aeropuerto
2 4 caminata.
Copia y yena e tabel.
distancia velocidad duracion ora di salida | ora di yegada
8 km 4 km paora |  ora 10.30 or or
6 km ..kmpaora |1lora 14.45 or or
km 3kmpaora |3ora 09.30 or or
9 km 6 kmpaora | .. ora or 17.00 or
Ken ta cana mas lihe?
a Nico b Tanta Lydia ¢ Jonathan
g 9 g 2 g 9
B - T8 T8 .
7 g 7 7 /
6 6 6
/ /
5 5 5 =
4 4 v 4
H«l”(f /
3 i 3 3
2 ,ﬁ,"/ 2 2
| ] - i v 1 //
ol ol 0
1 1 1 72
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Midi y rek.

//'\

4 km

(@ Midi e ruta di A pa B cu bo liniaal. Cuanto km e ruta ta en realidad?
b Bo mes pinta un ruta cu ta 6 km mas largo.
@ Yubi ta core bais. E ta core 10 km pa ora. Margo ta cana 5 km pa ora.

Cuanto tempo mas ta tuma Margo pa cana e ruta di A pa B?

il

Core bais.
Copia y yena e tabel.
distancia velocidad duracion
(@ | 45km 15 km pa ora _.ora
b | 75km 15 km pa ora ..ora
@ | 105 km 15 km pa ora _.ora
3 . Cua velocidad ta pas cu e grafiek?
' Scoge: 10 km pa ora, 12 km pa ora of 15 km pa ora.
Con largo e ruta ta?
(@ b c @
80— S 80 280 280
570 — 570 570 570
3 60 3 60 3 60 3 60
50 50 50 50 !
40 40 Vi 4o )4 40 //
30 30 30 30 //
20 |20 20 20 /
10 10 X 101 4 10 Y
0 ! 0 0 0
0 1 2 3 4% 5 6 0o 1 2 3 4% 5 6 0 1 2 3 4 6 0 1 2 3 4 5 6
'["_\_'-I- ' Rek bou di otro.
(@ ® c d
673 — 428 = 729 — 364 = 5673 — 1268 = 6835 - 5932 =
892 - 358 = 946 — 584 = 4784 — 3592 = 5437 — 1344 =

_ schrift di tarea
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| " les 25 r|p|t| |
_ blok 5 ——

1 ~ Cua afia ta pas? )
cantidad di bishitante | afia % |
@ | 54 990 ‘:j B
57 203 5 | |=i ||
b | 41251 g B
49 978 : H_ |
© | 59988 | |
45 667 l=i l|
2005 2006 2007 2008 2008 2010 2011
"2 Cuanto placa a ricibi?

(@ Cuanto placa a ricibi si un carchi di
entrada ta costa f 2?
b Y si un carchita costa f5?

@© Y si un carchi ta costa f2,50? g o

Copia y yena e tabel. I :;‘g

T 0

S 110

@ b @ € 100

f2 f5 £2,50 R

80

70

dl L s - o

50

dm i W e e e

dr R S i ”

0

dh e F K
0 - - 7 d dm & dh  db ds

ds i frs i
3 - Con largo e ruta ta en realidad?

Uza bo liniaal.

@

4 km

© Bo mes pinta un ruta di 55 km cu 3 birada. 3 cm ta 15 km en realidad.




Rek cu mosaik. v

f1,50

SNNNN

(@) Cuanto mosaik bo mester cumpra pa traha e
vloer aki?
Con bo por conta nan na manera sabi?

b Cuanto e vioer ta costa?

© E oppervlakte di 1 rij di mosaik ta 1,5 m%
Cuanto m? e opperviakte di ful e vloer ta?

Rek e somnan.

(@) b c

2x73= 3x83 = 5x 440 = 4 xH90 =
7x41= 6x82= 6 x 450 = 8 x360=
4x22= 4x36= 8 x 690 = 7x380=
5x32= 6 x43 = 7x230= 9 x990 =
Cua fraccion ta pas na cada flecha?
3 1 L 1 1
(@ Scoge: [* [ ][2][* Scoge: | [ 23] (25
| — e — I e } —+—
0 T T T 1 0 1 2
b Scoge: C L I O o
0 1 2 3 4
| | | 1 I I [T | TN T N I
l T T T T T T
22 (Tl P (R T
© Scoge: 3 6 s 6 2
0 1




[ den un rato |

0% blok 5

"1 | Conta cu salto.

L0 (o0 (EDEDED w0 o0 EDEDED
o (o0 (DEDED o 0 o GDEDED
o« raoo (asoo (D EDED ¢ s oo EDEDED

Bo ta corda?

1kg=1000¢g
2 | Converti na kilogram.
a b
1000g=1 kg 3000g=.. kg 5000g=.. kg
500g=.. kg 4000g=.. kg 6000g=.. kg
1500 g= .. kg 3500g=.. kg 5500g=.. kg
2500g= .. kg 4500g= .. kg 6500g=_. kg

3750 gram =3 kgy 750 g

.3 | Skirbi na kilogram y gram.

g b
1790 gram = 7125 gram =
2225 gram = 8050 gram =
3750 gram = 12 100 gram =
5680 gram = 26 000 gram =

4 Rek e somnan.
a b c d
7200+ _ =8000 5300+ ., =7000 400- 9= 540- 6=
7250+  =8000 5350+ ., =7000 400- 90= 540 - 60 =
7260+  =8000 5370+ . =7000 400- 19= 540 - 66 =
7270+ . =8000 5380+ .. =7000 400-190= 540 - 160 =
7280+ ., =8000 5395+ , =7000 400-199= 540 - 166 =

.5 | Completa.

a b c d

24+-=1 r+==1 24-=1 24+==1
s+ ==1 ++==1 ++==1 T +-=1
TH==1 TH==1 == ct==1
gr==1 TH==1 T+==1 g+==1
o= = T+==1 T oA



10

Som di dividi.

a

36 : 6=
45 : 9=
20 : 4=
16 : 2=
63 :9=

Rek e somnan.

a

20+ 50+ 80=
30+70+40=
40 + 50+ 60 =
10+70+90=

Rek e somnan.

a

600 + 500 =
500 + 350 =
600 + 450 =
350 + 350 =

Completa 1000 of 10 000.

a

270 +
460 + .
380 + .
160 + .
330 + .

d

935+
825 + .
715+ .
605 +
495 + .

= 1000
= 1000
= 1000
= 1000
= 1000

= 1000
= 1000
= 1000
= 1000
= 1000

b

12.:. 3=

60 : 10=

28 . 4=

25 : =

21: 7
b

b

4800 + 200 =

3900 + 100 =

6500 + 500 =

3400 + 600 =
b
2700 +
4600 + ..
3800 + .
1600 + .
8300+ .
e
9350+ .
8250 + .
7150 + .
6050 + .

Conta bay bek cu salto.

oo (s (DEDED » 50 oo EDEDER
0 (0 DEDED o o GDEDER

48 .
42 .
35:
18 :
45 :

30+40+ 30 =
80+ 10+20=
90 +90 + 20 =
70+ 60+ 70 =

4950 + .

(o

5400 -910=
8800 - 450 =
3600 - 730 =
4200 - 270 =

= 10 000
=10 000
=10 000
=10 000
=10 000

=10 000
= 10 000
=10 000
=10 000
=10 000

d
56 : 8
81:9=
24 : 3 =
12:2=
54 :6
(o
40+30+70=
60 +60+80=
90+90+90=
50+50+70=
d
8700 - 3800 =
6500 - 2700 =
5800 - 1900 =
7300 - 1400 =
c
2000+ . =10000
4000+ ... =10000
3000+ ., =10000
1000+ . =10000
8000+ .. =10000
f
9300+ ... =10000
8200+ ... =10000
7100+ . =10000
6500 + .. =10000
4900+ ... = 10000



n

12,

13

)

Rek e somnan.
a

100g+20g+20g+10g=
200g+10g+20g+20g= .
300g+20g+10g+ 5g= .
400g+50g+20g+20g=

b

w WV v wu

Cua ta e numbernan bisifia?

Rek e somnan.

(]

6000 + 2400 =
5000 + 3500 =
4000 + 4700 =
3000 + 3800 =

4243

6800

4569

8080

3900 + 1000 =
6500 + 2000 =
5400 - 4000 =
8800 - 4000 =

Busca cada biaha 2 carchi cu ta suma 100.
Den cada rij tin 2 posibilidad.

(o]

500g+100g+200g+10g= _.
500g+200g+200g+40g= .
500g+300g+400g+60g= _.
500g+200g+300g+8g= .

[Yal{alalylal

3333

4999

7779

6000

!'.ln

c

3600 - 1500 =
8700 - 2300 =
6500 — 3200 =
5800 - 4100 =

12 56 48 23 44 72 88 26 53 78
b

51 19 43 11 44 33 67 27 49 39
Cc

91 65 18 17 35 25 68 82 50 40
d

98 19 39 28 36 51 37 61 94 2




15

16,

17,

18

19

Rek e somnan.
a

1500 + .
1510 + .

= 2000
= 2000

Cuanto nan ta hunto?

a

300g+200g=..
400g+300g= ...
550g+400g=_..
600g+340g= .

Conta cu salto.

o o (DEDED ¢ v oo GDEDED

b c
200- 5= 3600 + .
200- 50= 3620 + .
b

g 230g+650g= .. ¢

9 330g+540g= .. ¢

g 430g+460g= .. g

g 530g+490g= .. ¢

d
=5000 810-

= 5000

C

810g+140g=_ .
380g+520g=..
570g+250g= .
630g+280g=.

2=

810- 20=

W W w

o o0 DEDED o 50 o EDENED
« frooo (300 (D EDED 200 Lo EHEDHED

Som di dividi.
a

360 : 60 =
450 : 90 =
200 : 40 =
160 : 20 =

Mas som di dividi.
a
56 : 7=
560 : 7=
567 : 7=
574 : 7 =
Mas som di dividi.
12: 6=
120: 6=
120 : 60 =

120 :
600 :
280 :
250 :

70 :
600 :
670 :
690 :

18 :
180 :
180 :

30 = 480 :
100 = 420 :
40 = 350 :
50 = 180 :
[
10 = 72 :
10 = 720 :
10 = 729 :
10 = 738 :
6= 30 :
6= 300 :
60 = 300 :

80 =
60 =

30=

560 : 80 =
810 : 90 =
240 : 30 =
120 : 20 =

32: 8=
640 : 8 =
648 : 8 =
656 :

4g . 6=
480 : 6=
480 : 60 =




Cua fraccion ta pas na e letter?

31

2:

Scoge:

Midi cu un bara di midi.
a Elargura di e bichi ta ...

S e e

b E largura di e colebra ta ...

pida di e bara.

pida di e bara.

o

Parti e repi di chuculati.

a Parti e repi entre 4 mucha.

Cua parti cada mucha ta haya? Cuanto bloki esey ta?
b Parti e repi entre 6 mucha.

Cua parti cada mucha ta haya? Cuanto bloki esey ta?

Rek sabi.

Con bo ta rek?

a

10 x 32 =
9x32=
5x32=
20x 32 =

200 - 199 =
4x 25=
4x 19=
9x 37=

@

102 -99 =



Rek e oppervlakte. 120 m
Scol Primavera ta haya un edificio nobo,

e edificio ta bira 60 m largo y 40 m hancho.
E resto di e tereno ta bira e plenchi di scol.

60 m
80 m

a Rek e oppervlakte di ful e tereno.

b Rek e oppervlakte di e plenchi. 40 m plenchi
Cua fraccion ta pas na e letter?
ol T 2 [l

Scoge: = d 2 2
0 1
| | L [ | 1 |
| = - ' |

* + ? 1

a b c d
E muchanan ta parti pancake.
Cada mucha ta haya mes hopi.
Cada mucha ta haya ... pancake. Cada mucha ta haya ... pancake.

Competencia di landamento.
a Cua di e landadonan ta mas lihe?
b Skirbi e temponan den secuencia di lihe pa pocopoco.

| Hector Francis | I Elrick Ramiro
14.15.01 14.14.59 _ _ 14.15.09 _ 14.13.11
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10

11.

12

Cua midi ta pas?

Scoge: liter, deciliter, centiliter of milliliter.
c 450

as b 1,5

Rek bou di otro.

Traha di drechi pa robes.

d 0,2

a b o d
234 - 111 = 1657 - 352 = 3428 - 1415 = 4367 - 2134 =
826 - 503 = 2628 - 106 = 3635 - 2324 = 3382 - 1365 =
756 — 438 = 1847 - 503 = 3543 - 1481 = 4532 - 1630 =
542 - 333 = 2674 - 608 = 2777 — 1855 = 4734 -~ 1999 =
Cuanto nan ta costa? =3 ;

cantidad di planki | 2 20 200 400 600

prijs - f.. i f.. Fo

Cuanto e vloer aki ta costa?

Con bo ta rek?

50x50cm ||

f 7,50

NANNN
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mas o menos: f
precies: f | .

mas o menos: f
precies: f

mas o menos: f
precies: f .

13 Reksabi.

a b c d

I5sxEl 2= 16 x 50 = 13 %13 = 295623 =
5% 18= 22 x 50 = 16x 11= 49 x 14 =

45 x 4= 4x15= 19 % 17= 39 % 12=
5 x 24 = 6 x 45 = 4 x 15= 59 % 15=

Cuanto ta sali?

Calcula prome, rek despues.

a b c d

SUPERMERCADO SUPERMERCADO SUPERMERCADO SUPERMERCADO

producto f 0,56 producto f 1,59 producto f 2,19 producto f 2,08
producto f 1,37 producto f 1,82 producto f 0,36 producto f 1,49
producto f 0,75 producto f 1,79 producto f 0,96 producto f 1,98

mas o menos: f __
precies: f

15 Cuanto kilometer el a core?

a John ta registra e kilometrahe di su auto.
Na final di luna di mei e meter ta indica 4738.
Na cuminsamento di mei e meter tabata indica 2826.
Cuanto kilometer John a core durante luna di mei?

b Cuanto kilometer a core? Copia y yena e tabel.

final 9568 | 7593 | 4738 | 2469 |4175 | 6627
cuminsamento 6524 | 7321 | 2826 | 1274 | 2364 | 4HHY

kilometer cori

16 ' Rek bou di otro.

Traha di drechi pa robes.

e g Sl AL St i Lt T S T b c d
T 932+202= 7 1492 + 413 = 431 + 1848 = 3179 + 2318 =
848 + 522 = 2328 + 567 = 2593 + 1021 = 2691 + 3392 =



Conecta fraccion cu e lifia di number.
Pinta un lifia di 12 cm. Skirbi e cifra 0 na cuminsamento di e lifia.

Skirbi e cifra 3 na final.
a Skirbi e fraccionnan aki na e luga correcto.

1 1 21 (|22

=[a
[N]

b Sigui cu:

1 2

-l:ll.hl
Flw

¢ Purba tambe:

Cuanto meter cuadra plenchi A ta mas grandi cu plenchi B?

Con bo ta rek?

1
2

50m A

80m

Na cua di e mesanan bo ta haya mas pancake?

Cuanto e vloer nobo ta costa?

. 100

Con bo ta rek? Escala 1
100 cm . f68 ;
120 cm

TR0 1

350 cm



6

Cuanto bo mester pa traha yo cupcake di fruta?
Bo tin:

a Cuanto ta resta di cada ingrediente? Cuanto falta?

300 g di fruta

33

Lista di ingrediente
(30 cupcake di frata)
150 gram Al manteca
210 gram di havidia
2 gram Ai. salo

780 grom Ai sueu
210 gram diﬁfwm
2 [ di lechi

2 webo

b Bo ta uza 6 webo. Cuanto di e otro ingredientenan bo mester uza?
Cuanto cupcake bo por traha?

Rek e prijs nobo.

paga - menos

descuento

articulo prijs descuento | prijs nobo
bala f 69 e f.
glove 117 o= e
bat f 99,90 I f.
shirt f 14,70 f. f..
pechi f 15,90 f.. f..




7 Cuanto e vloer ta costa?

Theo ta pone planki riba e vioer. 2m
Despues e ta tapa nan cu plachi di vinyl.

s

95
12 planki di 10 cm x 200 cm ta costa: /{:L/’ 400 cm
A 150 cm
N , {2‘-\v95 )
1 plachi di vinyl di 100 x 150 cm ta costa: =~ 1m
Tur otro material hunto ta costa f 18,50. i 600 cm
8 Cuanto nan tabata costa prome?
Con bo ta rek pa controla?
a b
 idie i
1die

JRIJS DISUT prijs bieu

; -Awor-f18- ' Awor f18
9 Number cu cifra Romano.

a Cua number bo ta mira aki? b Awor vise versa.

XXVII Skirbi e numbernan aki cu cifra

LXXIII Romano.

DCXXI 132

MCCXLI 263

MMII 1055

MMCCXX
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11

12

13

Rek e velocidad di e canado.

Copia y yena e tabel.

distancia velocidad pa ora | pauze duracion
16 km 50 minuut 37Jor
19 km 25 minuut 6+ or
9 km 10 minuut 21or
15 km 45 minuut 4 1 or

Cuanto kilometer?

Nadia ta participa na un coremento di

bais di distancia largo na Hulanda.

E ta sali for di Enkhuizen.

a Cuanto km e mester core?

b Cada dia e ta core 100 km.
Unda e tin cu pasa nochi?

¢ Cuanto dia e coremento ta dura?

Pone waya rond di e tereno.
Bo tin 300 meter di waya.
a Cuanto m di waya ta resta?
b E resto di e waya ta net suficiente pa pone
rond di un otro tereno.
Cua por ta e midinan di e otro

tereno?

Cua di e ofertanan ta mas faborabel?

tomati
awor f 1,65

pa kg

32m

0,77

tomati
awor
pa 500 gram

Lemmer

o 10 20 30km
—

85

A

54 m

tomati
awor
f0,43 pa 250 gram

Y



A

Rek e haltura en realidad.

a
largura di haltura en
sombra realidad
1,20 m 2,40 m
2,50 m m
480 m m
3,60 m m

Kico e muchanan ta haci?

a Kico a nota riba e papel?

b Dicon e sombra ta cambia?
¢ Kiora sombra ta mas largo?
d Ki ora sombra ta mas cortico?

b
largura di haltura en
sombra realidad
0,40 m 1,20 m
0,60 m m
1,20 m m
2,50 m m
”;meww Mu,w””
z
paa. 32v 33 R




1

2

y

Rek cu haltura y sombra.

(@ Conlargoe b Conlargoe @ Con halto
sombra ta? sombra ta? e toren ta?
A
180 cm
200 cm 1m
Y A l-—-'___J‘ ,'________(
<490 cm
Rek e haltura en realidad.
(@ b ®
largura di |haltura en largura di |haltura en largura di  [haltura en
sombra realidad sombra realidad sombra realidad
100 cm 2m 0,30 m 0,90 m 0,30 m 1,20 m
150 cm ..m 1,50 m . m 1,55 m . m
350 cm - 1,75 m . m 1,65 m . m
Con largo e trip cu bais ta dura?
distancia velocidad pa ora |pauze duracion total
(@ |60 km 15 km 40 min.
b (48 km 12 km 30 min.
c [55km 11 km 45 min.
@ |72 km 16 km 50 min.

Bo ta na ora?
Cuanto minuut bo tin cu warda? Of cuanto minuut bo ta laat?

‘\‘ll lll!j',"’
.

A R
""'1 iIl ] l‘\“

;alida__ﬁ:“-_




i 1 - Yena e jugnan.

Cua parti mester bin acerca? Cuanto liter esey ta? . . i
jug parti cu na liter
241 24! 2 mester bin
= — — "
- . acerca
- -
" - L koffie r |4
: B ! coke - =]
) ) ) : | [ ice tea - o |
| .
i L L .. juice - o
- - = |
u . | II awa - o
& J
koffie coke ice tea juice awa refresco refresco = Tes l
2 Yena e jug di chocomel.
parti cu | na liter parti cu na liter total
0 tin aden mester bin
acerca
Choco T 6 liter 4 24 liter 30 liter
50 f = . liter = . liter . liter
& . liter -~ . liter .. liter
= . liter - . liter . liter

3 - Cuanto nan a bebe?
' Den cada paki tabatin 2 liter.

parti cu nan na dl juice di juice di lechi ice tea
a bebe druif appel

juice di druif -~ .. d Ii

juice di appel - .. di

lechi - _dl

ice tea = .. dl

11=10dl

pag. 53

pag. 34y 35




Yena e jug di yoghurt.

parti cu tin | na liter parti cu mester |na liter
aden bin acerca
ol _ liter = . liter
oy liter -  liter
i _ liter -~ . liter
a . liter = _ liter
b Traha un tabel @© Traha un tabel
asina pa un jug asina pa un jug
di 60 liter. di 50 liter.

Rek e prijsnan.

(@ Cuanto 11 b Cuanto 1 kg @ Cuanto Tm
di juice ta costa? di chuculati ta costa? di cinta ta costa?
) £ 1 f1,20 ¢
uice oo ’ .
4 f 4 gmom‘hk
t————————
1m
1g ¢ 7
SiE P
7
Deporte den un bario.
cantidad di mucha
(@ Na cua deporte tin mas 30¢
mucha ta participa? B
(b) Cuanto mucha ta hunga ol
tennis? 13- .
[
(¢) Cuanto mucha ta haci 10—
SkE— -
turnen? o]
d Cuanto mucha ta prClCtiCG turnen futbol tennis hockey judo  landamento

judo?
e Na cua di e deportenan tin mes tanto mucha ta participa?
f Entre cua di e deportenan e diferencia ta mas grandi?
@ Boy ta bisa: “En total tin menos cu 100 mucha ta participa.” E tin rason?

paqg. 53 )
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3

_ blok 6

Rek e haltura di e palo.

[ les 5 ripiti

@

150 cm

Rek e haltura en realidad.

140 cm

TH0 cm

@ b @
largura di  |haltura en largura di |haltura en largura di | haltura en
sombra realidad sombra realidad sombra realidad
40 cm 200 cm 40 cm 60 cm 112 cm (3,36 m
66 cm cm 60 cm cm 1,44 m m
72 cm cm 80 cm cm 179 cm m
85 cm cm 100 cm cm 1,57 m m

Cuanto liter mester bin acerca?
(@ Den e jug por bay 30 liter.

parti cu |parti cu na liter
tin aden |mester bin
acerca
1 . N
+ - . liter
2 o R
5 = . liter
3 - A
< = . liter
4 : .
- - . liter

b Den e jug por bay 240 liter.

particu |[particu na liter
tin aden | mester bin
acerca
; i .
1 = liter
- . .
- = liter
= 2 H
- - liter
5 2 1
= = liter

@© Traha un tabel asina pa un jug di 95 liter.




les 5 practica

Cuanto caha bo por yena?

7600 : 10 =
160 caha

Tomati sabroso!

. e o ‘2 N ,15%2\3 e -
ﬁ (Qj | e/

Awor 1 kﬁ Awor 500 4 Awor 250 g

pa £2,39 pa f0,79 pa fO#5

(@ Cua di e ofertanan ta sali miho?

b Cuanto 2 kg di tomati ta costa na cada un di nan?

@ 1kg ta mas o menos 10 tomati. Cuanto kg bo tin cu cumpra si bo kier duna
cada mucha di bo klas 1 tomati?

@ Cuanto esaki ta costa? Con bo ta rek?

Som di dividi.

(@ b @ d

320 : 80 = 490 : 70 = 400 : 60=_ r . 840 : 70 =
350:80=_r . 520:70=_r . 260 :90=__ r . 1080 : 90 =
320 : 40 = 450 : 50 = 590:70=__ r . 960 : 60 =
350 : 40 = _r . 490 : 50= _r 570 : 50=_ r . 112 : 8=

B pag. 120-123 @D pag. 124 - 127



R Y T 2 T " | TURSE TG f TSR [ DU VRS SR N A T Lot i ] T TR SN [T T S
|_ """ {1 I I T I ! T ¥ | T Ll T ) (] — 1 "']'"" (| i T |."“ 1 } { T I—I'r (| | 1 i —“"|"——'l
0 10000 20000 30000 40 000 50 000
1 Rek cu number grandi.
' Adrian ta importa appel.
Ania pasa el a ricibi 7 truck di appel.
a Cuanto kilo di appel essey ta?
b Rek cu tabel.
cantidad | cantidad | cantidad | cantidad | cantidad di
di kilo di saco di caha di palet truck
70 000
50 000
25 000 ... Paga tino!
2 Copia e skemanan y yena e numbernan.
a b c
72 165 70 103 37 555
Dm|M |C |D |U Dm M |[C |D |U Dm(M |C D |U
7 |2 7 6 5
d e f
42 002 45 100 19 891
Dm|M |C |D |U Dm{M |C |D |U Dm|M |[C D (U
|. 3 _ Cua di e numbernan ta pas?

Scoge: 18 250 22 900 11500 15750

24 000

10 000 a b c 20000 d

[ bag. 3%v 39 7



60 000 70 000 90 000
Cua som ta pas?
Diesmilena Milena Centena Decena Unidad
Dm C D U
3 1 8 5
36 185 = 30 000 + 6000 + 100 + 80 + &
(@ b ©
Dm| M C D Dm| M C D U Dm| M C
2 6 1 3 b q 0
26 714 = 34 087 = 40 782 =
+ wew + waw + e + e

Cua ta e numbernan bisifia?

(@ b
0@ @@

Som di dividi.
(@

65 : 5=

72 : 6=

78 : 6=

84 . 7=

b

96 :
96 :
91 :
98 :

Rek pa contesta e preguntanan.
Na un scol tin 200 alumno.

Tin 25 alumno den cada klas.

(@ Pa cada klas tin 375 pen.
Cuanto pen cada alumno por haya?
b Den cada klas e muchanan a recauda f 62,50.
Cuanto placa cada mucha a duna?
@ Scol a ricibi 384 set di kleurpotlood.
Cuanto set cada klas por haya?

112 :
120 :
68 :
98 :

162 :
256 :
120 :
113 .

6 =
8
9= __r
8= . r




1

Lesa y rek.

Preparacion pa carnaval.

Pa dorna nan trahe di carnaval 15 persona
hunto a cumpra 36 saco di payet di diferente
colo. Cada saco ta pisa 1 kilo.

Pa plak 500 gram di payet mester tin 1 tubo
di lijm.

a Cuanto tubo di lijm mas o menos
cada persona tin mester?

b Cuanto cada persona su trahe lo
pisa mas o menos?

Cantidad record di bishitante.

Afia pasa 720 000 persona a bishita un hardin
zoologico. Esey tabata por lo menos 30 000
mas cu e afia anterior. Mayoria a bay bishita
Cindy, un olifante cu a caba di nace.

a Cuanto bishitante pa luna
tabatin mas o menos?

b Cuanto persona a bishita e
hardin 2 afia pasa?

2  Cua number ta pas?
Scoge: 8700 10050 [ | 8200 I 8900 9650 8600 9350
| ) fh o a ve of 19
‘ F ! I I 1 i I | : |
. =600 10 000
3 Lesayrek.

Restauracion di edificio.

Pronto lo cuminsa restaura un edificio den centro
di ciudad. E gastonan ta proyecta na f 240 000.
Monumentenfonds, un cas comercial y e dofio,
cada un lo tuma un tercer parti di e gastonan na
nan encargo.

a Cuanto e dofio mester paga pa e
restauracion?

" schrift di tarea

Sin coriente.
Despues cu e ola tropical a pasa mas o menos
30 000 cas a keda sin coriente.

b Cuanto hende mas o menos no por
a wak television?

paa. 40 v 41



1 Lesa y rek.

Accion di limpiesa.

10 scol secundario a participa na un accion di limpiesa.
Cu handschoen, saco di sushi y halado e alumnonan a drenta
bario pa haci limpi. Hunto nan a recoge 3500 kg di desperdicio.

(@) Cuanto kilo cada scol a recoge mas o menos?
b Di cada scol a participa mas o menos 100 alumno.
Cuanto kilo cada alumno a recoge mas o menos?
@ Esaki ta e di tres biaha cu a tene un accion asina.
Durante e otro accionnan a recoge mes hopi desperdicio.
Cuanto desperdicio nan a recoge en total?

2 Lesa y rek.
(@ Famia Ras ta reserva vuelo pa 4
persona. Cuanto nan tin cu paga?

Exotic Travel
Vuelo pa Toronto
solamente f1030

b Famia Wever ta biaha cu 5 persona.
Un di nan tin 6 afia, e ta paga mita
prijs. Cuanto nan tin cu paga?

@ Famia Werleman ta reserva pa 6 persona. Nan ta haya f 25 di rebaha riba cada ticket,
pasobra nan a paga 2 luna adelanta. Cuanto nan tin cu paga?

3 | Traha muraya di number.

4 | Rek sabi.

) b ©
82 +22+18= 83+ 27+ 117 = 1282 + 22+ 12 =
24 + 56+ 76 = 134 + 56+ 66= 2424 + 56 +76=
33+77 +40 = 133 + 177 + 140 = 3333+ 177 +40 =

89 + 94 + 56 = 284 + 199 + 356 = 6789 + 94 + 56 =




1 Con grandi e saltonan ta?
Na cua number bo ta yega?

n | |
6995 6996 6997
b

— | |
2700 2800 2900

| | |

| | |
17 500 18 500 19 500

2 Cuata e numbernan bisifia?

(@ b
@ @ @&
3  Rekcu appel y batata.

4839
(@ Cuanto caha di appel tin aki?
(b) Cuanto kg esaki ta en total?

¢ Eimportado di batata tin 3 biaha mas caha.

Cuanto caha e tin?
d Cuanto kg di batata e tin?

@ Den 1 caha tin 14 saco di appel. Cuanto
saco di appel tin den tur e cahanan aki?
@ Cuanto kilo di appel mas o menos tin den

un saco?

4 Lesa e aviso y rek.

VERF
bon calidad!

hemchi di 10 galon
pa f30 so

(@) Cuanto hemchi tin?

b Pensa mas tanto som posibel cu e informacion

den e aviso.

@ Sibo por cubri 50 m? di muraya cu 1 hemchi,
cuanto bo por cubri cu e verf riba e plachi?

@ Cuanto placa verf pa 1 m? ta costa?



Hala e oloshinan.
1 @ D 2 @ 3 M D U ge—— C g——
i | - N | |

(@) Hala e oloshinan 10 minuut dilanti.
b Hala e oloshinan un cuarto di ora atras.
@ Hala e oloshinan 45 minuut dilanti.

Rek cu peer.

Un peer ta pisa mas o menos 250 gram.
(@ Cuanto peer tin den 1kg?
(b) Den un saco tin 10 kg. Cuanto peer esaki ta?

¢ Den un caha tin 10 saco di 10 kg. Cuanto peer esaki ta?
@ Bo tin 120 peer. Cuanto saco di 10 kg bo por yena?

Rek cu placa.
(@) Cuanto placa tin aki?
b Cuanto di e pakinan aki bo mester tin pa cera
f 150 000?
@© Bo ta cambia e paki aki na papel di f 100.
Cuanto papel di f 100 bo ta haya?

Cuanto nan ta costa?

(@ Cuanto e tas coray e tas blauw ta b E tas geel y e tas berde hunto ta
costa hunto? costa mes hopi cu e tas cora y e tas
blauw hunto.
Rek e prijs di e tas berde.

@© 5 tas bifia hunto ta costa mes hopi cu e 4 tasnan akiriba.
Cuanto 1 tas bifia ta costa?




1 ~ Famia Quant kier huur un cas.

Ta huur:
Cas cu 3 camber y un bafio.
E oppervlakte ta mas o menos 90 m2

Huur: f 1600 pa luna
incl. cable.

a Famia Quant kier un sala y comedo di por lo menos 20 m?, ,
E cas aki ta bon pa nan? | ‘-

b Con largo y con hancho e cambernan y e porch ta? E—
E oppervlakte den e aviso ta cuadra cu realidad?

2 Rek e oppervlakte.

a b
largura |hanchura |oppervlakte largura |hanchura |oppervlakte
3m  [4m 3mx4¢m=72m’ 3m  [3,5m S A
4m 2m .mx m=_ m? &m 45m Tl
6 m 3m imisE S =R & m 6,25 m e M

3 ~ Abel ta drecha su camber.

E kier plak papel di colo na muraya.
Pa rek cuanto papel e tin mester el a pinta

e camber na e manera aki:
6 strip

hanchura 50 cm
largura 10 m 5 cm
prijs f 5,95 pa rol

300 cm

[
o

A

3m 4m Im 4m

a Cuanto meter di papel Abel ta uza?

b Cuanto rol e tin mester?

¢ Cuanto esaki ta costa?




Rek e oppervlakte.

largura |hanchura |opperviakte
(@|3m 2m |3mx2zm=6m

6m 4m .mx _m=_ m?

5m 4m M ) i)
b |8m 3,5m .mx .. m=__m?

7m 55m .mx_ .. m=_ m?

@© E oppervlakte ta 48 m2.

Cuanto e largura y e hanchura por ta?

Rek e gastonan.

Ta bay verf e blafon y pega socalo nobo.

(@ Cuanto meter cuadra e blafon ta?
(b) Cuanto meter di socalo mester? E hanchura di e porta ta 1 meter.

¢ Cuanto verf mester?

d Cuanto e verfy e socalo ta costa hunto?
@ E camber tin un haltura di 3 meter. Porta y bentana hunto ta 6 m*
Si verf e murayanan tambe, cuanto verf mester cumpra extra?

Rek e somnan

(@ b c
10x 752 = 5x 742 = 8 x 123 =
100 x 752 = 50x 742 = 80 x 123 =
5x 456 = 4 x 268 = 9 x 401 =
50 x U456 = 40 x 268 = 90 x 401 =

__schrift di tarea

blafon

Tem=1m

d
6 x 186 =

60 x 186 =
7 x 463 =
70 x 463 =

pag. 56




Wak e lifia di tempo.
Riba un lifia di tempo bo por mira na cua afia cierto acontecimento a tuma luga.

: Lindbergh a crusa p terisah
E rumannan Wright. Avion di Bleriot (')” er?’-\tl t'u [ERETReTsoniED rorr.ls alensu e
Prome avion cu motor 1909 cean Atiantico 1953 riba luna
1927 1969

1903

1927/1929 1936

Guera Mundial Il
1939 - 1945 1950 2000

1909 19141918

Prome Ford A Prome Ford T Ford T Ford V 8
1903 1508 1915 1936
a Cua ta e acontecimentonan cu bo ta mira riba e lifia di tempo aki?
b Menciona un diferencia grandi entre e Ford A di 1903 y esun di 1929?
Di cuanto afia pasa e autonan aki ta?

1906 1907 1938 1941 1946 1948 1961

A

Wak e lifia di tempo aki.
Bo ta mira e acontecimentonan mas importante di Nadia su bida.
Traha un lista di nan y skirbi e afia concerni acerca.

1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

1998 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2010
a nace ruman  kleuter ruman  scol hospital prome HAVO
homber school  muhe basico biahe pa
Orlando

ﬁﬁ-&i:-cbh‘njﬁ"s’ ~ ( pag. 46y U7




Yena e ana.

1500 1800 1900

2000

1600 1700 2100

(a) |afia 1875 | 1550 | 1602 | 1795 | 1380 | 1648 | 1896 | 1926
75 afia despues

b |ana 1675 | 1850 | 1795 | 1865 | 1368 | 1648 | 1732 | 1932
75 afia prome

@© |afia 1675 1815 1789 1865 1308 1672 1702 1E5ES
prome/ 75 aha 75 afia 75 afha 75 ana 75 aha 75 afa 75 afia 75 ana
despues despues prome despues despues prome despues prome prome
afia

Compara e autonan aki.

(a) Cuanto afia pasa a construi e autonan aki?
b Cuanto afia a pasa entre e construccion di e prome y di e ultimo modelo?
@© E auto di 1915 a core 8679 km. Esun di 1953 a core 2 biaha mas hopi.

E auto di 1956 a core mes hopi cu e dos autonan aki hunto.

Cuanto km e auto di 1956 a core? Con bo a rek?

Rek e capacidad di carga.

Sin carga Jerry su SUV ta pisa 2975 kg.

Cu carga e SUV mag pisa maximalmente 3500 kg.

E carga mes mag pisa 3500 — 2975 = 525 kg. E capacidad di carga ta 525 kg.
Awor rek e capacidad di carga di e vehiculonan aki.

vehiculo peso maximo cu carga peso sin carga |capacidad di carga
(@ |un auto 1500 kg 975 kg .. kg
b |unvan 2400 kg 1412 kg .. kg
@© |un bus chikito |15 500 kg 11 045 kg .. kg
@ |un bus grandi |18 000 kg 10 536 kg .. kg

paa. 57 )



Rek e oppervlakte.

largura |hanchura |opperviakte
(@ [4m 2m .mx._. m=_
3m 3m W MXom=
Sm 2m o M X M=,
6m 5m .mxom=_
b (6m 45 m . mx
1M0m |7,5m . mxo

Cuanto afia y siglo?
Cuanto afia un periodo ta dura? Cuanto siglo completo esey ta?

100

© E opperviakte ta 72 m2 Kico e
largura y e hanchura por ta?

@ Calcula e oppervlakte di e cura di
bo scol.

100 4
-

l
1300

(@ 1358 — 1672 — 374 aﬁa—>3n'ﬁzo + 14 akia

1358 1400

800 — 1500 —» _.
1170 - 1378 — __

b 1672 - 1849 —»
1852 — 1945 —»
2783 — 2967 —» _

© 1674 — 1969 — __

1856 — 1941 —» __
1506 — 2093 — .
Rek cu afia.

Cua som bo por traha?

ana —» ___
ana —» ___

afia -»
ana —»
afia - .

afia —» .
ana —
ana —» ___

+
+ e

+
+ e

Pensa asina: Na cua afia nos ta awor? Cuanto afia bo tin? Na cua afia bo a nace?

(@) Mi bisawelo a nace na 1898.

(b) Mi omo ta 38 afia mas bieu cu mi.

¢ Na afia 1798 a construi Fort Zoutman.

d Horacio Oduber, e prome medico Arubano,

a biba di 1862 te 1935.

@ Di 1774 te 1822 tabatin un pintor ta biba na Aruba.
E tabatin seis afia dia el a bin biba aki




| les 15 racica

.4 ' Cuanto florin mas o menos?

- (@ ) c d
4xf3995~f  3xf39,95~f 5xf7980~f  11xf79,80~f
2%xf3995~f  7xf39,95~f 7xf7980~f . 12xf79,80~f .
1xf39,95=f . 5xf39,95=f . 9xf79,80=f 13xf79,80=f
6xf3995~f  8xf39,95~f .  10xf79,80~f .  14xf79,80~f

5 | Lesaloke e clientenan ta pida.

Tong Ah Cuminda Chines

'Nasi y bami Special |Sopi
Nasi y bami regular f 3,25 |Kroepoek f 1,80 | Sopidigalifia £1,75
Nasi y bami special f 6,25 |Loempia f2,35 |Sopidipisca £1,75
Nasiy bami goreng f 6,75 Sopi di tomati £1,75
Nasiy bami completo  f 9,75 Sopi Tong Ah 3,50
Nasiy bami Tong Ah ~ f 11,45

5 sopi di tomati, |

4 bami special, 3 nast Tong Ah, 10 nasi reqular,  bami special,
3 kroepoek,

1 loempia, 2 bami regular, )
— - 1 nasi Tong Ah. —_— 12 kroepoek, 2 loempia.
12 loempia.

4 bami goring,
2 nasi completo.

SR it
Jurian

(@) Cua di nan ta cumpra cuminda pa 5 persona?

(b) Cuanto Eline tin cu paga?

¢ Cuanto e otronan tin cu paga?

d Pensa un pedida pa bo mes. Cuanto bo tin cu paga e ora ey?
@ Pensa un pedida pa 8 persona. Cuanto bo tin cu paga?

.6  Muraya di number.




Competencia di landamento.

Durante un competencia di landamento a registra e siguiente temponan:

Carlos
T
B
e
Johan
Gregory TN E——
johnny I t !\
steven I |

a Cuanto seconde Gregory a tuma mas cu Giancarlo?

b Rek e diferencia di tempo entre e ganado y esun cu a drenta ultimo.

¢ Gegory a train hopi durante e ultimo afia.
El a drecha su tempo di afia pasa cu 2 minuut y 53 seconde.
Rek su tempo di afia pasa.

Bo por skirbi e pregunta aki den 22 seconde?
Con bo por midi esaki?

Traha e somnan aki den tempo record.
Wak oloshi y rek cuanto seconde bo a tuma.
Si bo a caba den menos cu 3 minuut, bo ta tremendo!

a b c d e

S5x12= 4+ 36 = 38 -35= 12 . 4 = 37-18+23=
6x15= 73+27 = 65 - 28 = 36: 9= 96 - U3+ 17 =
Midi tempo.

Ki ora bo ta uza e obhetonan aki?




2

1 min. = 60 sec.

Minuut y seconde.

(@ 2 min. = . sec. b 4min. = _ sec © 1 min.=_ sec.
3 min.= __ sec. 5 min.= __ sec. +min. = sec.
6 min.= _ sec. 10 min. = sec. +min. = sec.

Seconde y minuut.

(@ 60 sec.= 7min. b 240 sec. = min. © 30sec. =~ min.
120 sec. = ___min. 300 sec. = __min. 20 sec. == min.
180 sec. = . min. 360 sec. = min. 10 sec. =~ min.

Sharine ta cana bay scol.
Na caminda cada biaha e ta wak oloshi.

salida crusada zebrapad scol

(@) Dicas pa e crusada e ta cana den | minuut.
Di e crusada pa e zebrapad e ta cana den | minuut.
Di e zebrapad pa scol e ta cana den | minuut.

b Cuanto tempo Sharine ta tuma di cas pa scol?

¢ Riba caminda bek Sharine reqularmente ta pasa cerca su wela.
Ey e ta keda mas o menos un cuarto di ora.
Cuanto tempo e caminda bek ta tuma e ora ey?

@ Dialunay diamars su tata ta busca Sharine for di scol cu auto. Cuanto minuut pa
siman Sharine ta tuma pa cana bay di cas pa scol y bek? (Sin bishita su wela.)
Rek cuanto ora esey ta.

Rek bou di otro.

(@ b c d
833 + 430 = 2891 + 345 = 2404 + 1726 = 4813 + 2307 =
922 + 111 = 1027 + 646 = 1879 + 2092 — 3217 + 1738 =

Rek bou di otro.

@ ® c @
759 - 502 = 1634 - 231 = 3618 - 1358 = 64T - 5541 =
347 - 215 = 2678 - 359 =

9= 4494 - 2663 = 3478 — 1396 =
“ schrift di tarea { pag. 58 )




Material di isolacion
660 x 60 x 8 cm

| Grado di isolacion R = 2.00
|| 16,25

(] ~ Laura ta rek e gastonan.

Verf di calidad halto

pa interior y exterior.
obtenibel den hopi colo

750 ml ta suficiente pa 12 m2,
primer: 750 ml 5,75

verf gloss y semigloss: 750 m| f 8,50

a Etrahadonantaisola e partiakidi b E verfdonan ta verf5 porta na tur dos banda.
e dak. Cuanto esaki ta sali mas o Nan ta pasa un man di primer prome y
menos? Rek cu number rond. despues nan ta uza verf gloss. Cuanto verf

nan mester cumpra? Cuanto esaki ta costa
mas o menos?

2 Calcula cuanto e ta sali.
Asina: 29 m + 43 m+ 24 m=65m (30 + 40 + 25)

a 19cm+ 89 cm+ 28cm= __ cm

3Mm?>+ 78m? + 18m? +59m?’=~ _ m?
b 49m?+ 25m?+ 73 m?2 +99m?=~ _ m?

323cm + 498 cm + 628 cm =~ . cm
‘3 Laura ta bay verf e murayanan di su camber tambe. /
. E ta pensa cu e tin mester di 2 hemchi di verf. /
/

a Cuanto esey ta costa mas o menos?

b 2 hemchi di verf ta suficiente?
¢ Cuanto e gastonan ta sali hunto mas o menos? 25m camber 3im
Wak na tarea 1 tambe. /

isolacion di dak mas o menos f ...
verfmento di e portanan mas o menosf . .
camber di Laura mas o menos f...

hunto mas o menos f...




1

Nelson ta bay verf su camber.
E tin mester di precies 2 hemchi di verf.

(@ Cuanto e tin cu paga mas o menos?

b Haltura di e camber ta 2,50 m. Bentana y porta
hunto ta 10 m2. Con largo y con hancho e camber
por ta?

@© Max tambe ta cumpra 2 hemchi. Su camber ta
4 pa 6 m, cu un haltura di 3 m. Bentanay porta

Verf pa muraya
suficiente pa 40 m?

hunto ta 6 m2 Pa cuanto m? e ta resta verf?

Nico tambe ta bay verf su camber.
E murayanan hunto ta 36 m’.
Pa e porta e ta uza 1 bleki di verf gloss.

(@ Cuanto bleki di verf e mester f9,75
pa e murayanan? =
(b) Cuanto e gastonan di e camber
ta sali mas o menos?
¢ E camber tin un haltura di 3 meter.
Bentana y porta hunto ta 6 m®.
Con largo y con hancho e camber por ta?
@ Cu un bleki di verf gloss por verf 6 porta.
Cuanto ta costa pa verf 1 porta?

= Verf pa muraya
suficiente pa 20 m?

Cuanto e ta mas o menos?
Calcula cu number rond.

(@ b ©

57+ 69= 334 22+ U7= 28+ 83+ 97 =
157 + 169 = 133+ 122+ 147 = 128 + 183 + 197 =
570 + 690 = 330+ 220+ 470 = 280 + 830+ 970 =
195 + 865 = 480+ 360 + 290 = 180+ 770 + 320 =
Rek sabi. 000 000
@ b c d

3 x99 = 5x49 = 11 %x 89 = 12 x 59 =
4x39= 8 x29= 12 %29 = 17 x 49 =
6x25= 4x35= 1 x15= 12 x 45 =

8 x 15 = 6x35= 24 x 25 = 4 x 45 =

pag. 59



T min. = 60 sec. —

1  Rek cu minuut y seconde.
(@ 2min.= _ sec. b 130sec.=_min.y _sec. @ 3 or = _ min.
4 min.= _ sec. 185 sec. =, min.y  sec. 10+0or = . min.
& min.= __ sec. 255 sec. = min.y  sec. 4l min. = _ sec.
9min.= __ sec. +min. = sec. &8> min.= _  sec.
| 2 Lucho y Tyson ta train 6 kilometer cu bais.

(@ Lucho ta wak e stopwatch. Cuanto tempo el a tuma?
b Tyson atuma 1 minuuty 20 seconde menos.
Rek e tempo di Tyson.
@© Lucho ta core mas duro of mas pocopoco cu 40 km pa ora?
@ E prome 3 km Lucho ta core mes duro cu e ultimo 3 km.
Cuanto tempo e ta tuma pa 3 km?

| . .
3 Busca informacion den e grafiek.

Lucho

15 15.30 16 16.30 17 17.30 18 min. 15 15.30 16 16.30 17 17.30 18 min.

(@ Riba ki dia Lucho a core mas duro?
Riba ki dia mas pocopoco?
b Cuanto e diferencia tabata?
@ Riba ki dia e diferencia di tempo entre Lucho y Tyson tabata mas grandi?
Cuanto e diferencia tabata?

i Calcula cua di e hemchinan bo ta cumpra.

suficiente pa 200 m?

suficiente pa 50 m?

suficiente pa 150 m?
(@ 19mM2+39m?+52m’— hemchi2 d Y47 m2+29 m?2+69m?+ 12 m2—»
® M m2+51m?+23m?— @ 88 m2+41m2+35m?2+46m?—»
c 59m?+29m?*+ 18 m? —



les 20 practica

- blok 6 \ 109

5 Calcula e contestanan.
G, b c d

6x 19= Ux 29= 20x 59= 50x 49 =
7x 71= 5x 92= 60x 39= 60x 81=
3x398 = 2 x 699 = 40 x 599 = 60 x 299 =
8 x 142 = 7%x 161 = 50x321= 80 x 129 =

6 ' Calcula promey rek despues.

~ Bo mag pone e numbernan bou di otro.

b @©

Ixfeu2= 40 x f 744 = 50 x 358 =
6x471m= 20x 342 m = 60 x 456 m =
7 x 567 kg = 40 x 638 kg = 10 x 890 kg =
3 x 139 min. = 60 x 246 min. = 99 x 999 min. =

7 Core bus.

Un chauffeur di bus ta core pa dia 6 careda di 24 km.

(@) Cuanto km e ta core durante un siman di trabou di
5 dia? Con bo ta rek?

b Riba un diasabra e ta core 5 careda extra.
Cuanto km extra esaki ta?

@© Cuanto km e chauffeur ta core durante 40 siman di
trabou di 5 dia?

.8 | Lesayrek.

Museum of history
Entrance: $ 8

(@) Durante siman ta haya un promedio di 550 bishitante pa dia.
Cada dia ta bende un promedio di $ 83 na souvenir.
Rek e promedio di e suma cu e museo ta ricibi pa dia.
Con bo ta rek?

b Den weekend ta haya un promedio di 1860 bishitante pa dia.
Tur dos dia ta bende un promedio di $ 183 na souvenir.
Rek e promedio di e suma cu e museo ta ricibi pa dia den
weekend.

@© Rek e promedio di e cantidad di bishitante pa ful un siman.
Con bo ta rek?

den un rato paa. 116- 119 -127
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Cua fraccion ta pas na e letter?

a b c d e f g
0 . 1 . 2 R 3 4 i I 1 5 6
| I I I | 1 I | | | | | | |
| I 1 T I I ] ] T 1 3 ) T ] T ] 1
N\ AN

Vakantie na Florida
Durante nan vakantie famia Flores ta core cu auto di Hotel Sunshine pa Hotel Beachplace.

(I) parke Iur:ch shop 8'—:0 gasolin 11
I ; T f — —3
e GEE distancia | 15 km 840 km
Sunshine Beachplace =

a Cuanto liter di gasolin tin den e tanki?

b Nan ta yega Hotel Beachplace sin cumpra gasolin?

¢ Despues di cuanto km nan ta para cada biaha?

d Cuanto km nan a core en total cada biaha cu nan para?

Cuanto camber di cada tipo tin?

Hotel Kwihi tin 360 camber.
. camber cu balcon

camber cu bleOl’]. - camber cu cushina

camber cu cushina.

E camber cu jacuzzi
camber cu jacuzzi.

Yena e jugnan.
Cua parti mester pone acerca? Cuanto copi esey ta?
b c e f

a
SR

d

< 3
|

= = e

— —

al= alv alw ol ajlu ale
o= alv alw ol alu ala

b= v e vle uja

paag. 56 v57 B



b € 45 cl|
Mita pakita .. g. +sacota .. g. 1 boterta . cl. Llatata . cm.
Cuanto?
(@ b ©
1di 60= 1di 60= 1di 72-=
1di 60 = Tdi 80= el WP
1di 100= $di 90= +di 105 =
1di 100 = 1di 120 = 1di 105 =

Cuanto Esra tin cu paga?
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(@) E ta cumpra 3 di cada articulo. Cuanto e tin cu paga?
b E ta cumpra 6 di cada articulo. Cuanto e tin cu paga?
@ E ta cumpra 8 di cada articulo. Cuanto e tin cu paga?

NNANAN

Cuanto?
E trainer di futbol kier cumpra sapato nobo pa su team di 24 mucha.
Nan ta costa f 95 pa par. Tin f 1500 den e caha di club.

(@) Cuanto e sapatonan ta costa en total? Rek cu tabel.

par di sapata ‘ 1 ‘ ‘ 24

gasto l f95 I i
b Cuanto florin e club falta?
@© Tur siman e muchanan hunto ta spaar f 39.
Cuanto siman nan tin cu spaar pa por cumpra e sapatonan?
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Pone y kita, rek sabi.
Bo ta corda?

a Forma decena. b Rek cu decena.
8+ 7+ 2 +S\+B+/0\= 2834 425283+ 4042 -
27 +15+43 + 15 = 175+ 392> 175+ 40-1=
27 +38+24+33 + 12+ 26 = 496 - 99> 496 - 100+ 1=
1+2+3+4+5+46+7+8+9= 496 - 101> 496 - 100 - 1 =

Rek sabi na diferente manera.

o

o QOO
589 +312 =600 + 307 =

137 + 842 = : 1225 - 875 =
(7140 + 840) > '
_. c =

23 125 — 19 853 =~ v K<,

(o =) % 5000+ 7000 =
: : : N 12 000 - 4000 =
Rek sabi cu placa.
Cuanto bo ta haya bek?
a - b

o 100

Fromin [

=t

\ D

25 cen f1

- -
| I |
3,75 fq f5

Multiplica y dividi.

Rek sabi.

a Parti na mita y haci dobel. b Haci dobel of parti na mita.
4x35=2x 70 72 :12= 36: 6
6 x 45 = 48 : 4=
12 x 25 = 90 : =
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1 Rek e somnan.
Con bo por rek mas lihe?

(@ b c d
34 + 28 = 56 +39 = 70 - 18 = 100 - 19 =
134 + 28 = 256 + 39 = 76 - 18 = 120 - 19 =
69 + 55 = 38 + 44 = 76 - 48 = 123 - 19 =
269 + 55 = 438 + 44 = 76 - 47 = 123 -39 =
2 Rek e somnan.
Bo ta sigui conta of no?
(@ b ®
f 1,00 -10,70 = 10,00 - 5,20 = 100 - 156,80 =
f 5,00 -f0,65= £10,00 - f2,25 = 100 - fuU7,75 =
10,00 - 2,10 = £15,00 - 9,75 = f150 - 72,50 =
3 Rek sabi.
Wak y compara.
a b c d
166 - 24 = 175 - 46 = 166 + 24 = 175+ 46=
166 - 34 = 175 - 66 = 166 + 34 = 175+ 66 =
166 - 44 = 175 - 86 = 166 + 44 = 175+ 86 =
166 — 54 = 175 - 106 = 166 + 54 = 175+ 106 =

4 Oppervlakte y omtrek.
(@) Con grandi e hofi aki ta? ... m?

b Con grandi cada pida di e hofi ta?
Tin ...pida di ...m?y ... pida di ... m?

@© Rond di e hofi ta pone waya asina.
Cuanto meter di waya tin mester?

5 Rek y pinta.
(@) Rek e oppervlakte di 1 mosaik chikito.

(b Pinta e vloer aki riba un blachi di hoki
y completa e patronchi.

¢ Cuanto di e rechthoeknan grandi
asina ta pas den e vloer aki?

@ Cuanto mosaik chikito mester pone
acerca pa completa e vloer?

" schrift di tarea




114 blok 6

1

11

les 25 ripiti

Cuanto florin tin den cada tubo?
1 2 3 4y 5

(@ Siden e tubo yen tin f 60.
b Siden e tubo yen tin f 120.
c Siden etubo yen tin f 720.

Un jug cu juice.

E jug por carga 24 liter. Cu 1 liter por yena 5 beker.
(@ Siejugtayen, poryena . beker.
(b Siejugtayenatel, poryena . beker.

¢ Siejugtayenate+, poryena . beker

d SiejugtayenateZ poryena . beker.

@ Abo por pensa otro particion?

Multiplica y dividi.
Rek sabi na diferente manera.

(@ b @

4x19= 84:12 = 128 : 4 =
U x45= 86: 8= 112:8 =
4 x65= 65: 5= 175:5 =

Calcula e contestanan.

(@ b ©
51x32=~ 7500 (50 x 30)  110x51~ 3950x41=~
29x 12~ 304x52=~ 809x 19~
239: 3~ 80 (240:3) 4278: 6~ 2712: 4=

432: 9= 5043: 7= 31892: 4=




[ les 25 practica

5 Club di futbol.

Club di futbol N.T.G.

Contribucion: (
Pa afia f96 \

Pa mita aria fuyo
Pa 3 luna f33

(a) Dennis ta paga f 49 pa mita afia. Cuanto e ta paga pa afa?
b Jordy ta paga f33 pa 3 luna.

Cuanto esaki ta sali pa afia? Y pa luna?
@© Rek e gasto pa luna ora bo paga f 49 pa mita afia.

6 Zita kier pega asoleho den su bafio.
Hunto e murayanan ta 13 m?.

100 cm I 1 m?
-
Asoleho 100 cm
colo: blauw
tamafio: 20 x 25 cm ! : !
Pa paki di m? : | | ]
solamente f10,95 | 25m : : i ‘
1 i I B
.
(@) Cuanto asoleho mester pa 1 m?? ) 2m

(b Cuanto asoleho tin den un paki?

¢ Cuanto paki di asoleho Zita mester cumpra?
Cuanto nan ta costa hunto?

@ E murayanany e porta hunto ta 15 m2
Rek e omtrek di e bafio.

@ Con largo y con hancho e bafio ta?

\ 7 Traha muraya di number.

-127
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Rek e somnan.
a
1000 - 1=
10000 -1=
50000 - 1=
100000 - 1=

1000 - 100 =
10 000 - 100 =
50 000 - 100 =

100 000 - 100 =

Som di dividi.
a

3600 : 60 =
4500 : 90 =
2000 : 40 =
1600 : 20 =
6300 : 90 =

Wak bon y rek lihe.
a

60x7=

80 x6=

70x7=

80x 7=

Mas som di dividi.
a

720 : 8 =

630: 7=

240 : 6=
630:9=

Rek e somnan.
a

8 x 3000 =

3 x 6000 =

6x 250=

8 x 600=

1200 : 30=
6000 : 100 =
2800 : HO0=
2500 : 50=
2100 : 70=

60x 8=
70x 6=
90 x 6=
10 x 80 =

420 : 6=
540 : 6=
800 : 8
210 : 7

b

8 x 5000 =
6 x 7000 =
7x 500 =
7 x 4000 =

1000 - 10 =
10 000 - 10 =
50000 - 10 =

100 000 - 10 =

d
1000 - 1000 =
10 000 - 1000 =
50 000 - 1000 =
100 000 - 1000 =

4800 80=
4200 60=
3500 70=
1800 30=
4500 50=

70x 9=
30x 7=
40x 6=
3x70=

560 7=
480 8=
490 7=
560 8=

c

4 x 7500 =
5 x 6000 =
8 x 7000 =
3 x 4000 =

5600 80=
8100 90=
2400 30 =
1200 20=
5400 60=

4x60=
50x 6=
90x 5=
9 x40 =

210 3=
350 5=
490 =
250 5=

d

2x 2500 =
4 x 2500 =
6 x 2500 =
8 x 2500 =



Cua ta e numbernan bisifia?

'...D

b c

wo @ @B G @ G
788 98330 _ 1999 999 !
000 &

999

Rek e somnan.

a b C

3000 - 20 = 10000+ 1= 100 000 - 200 =
2000 - 10 = 10000+ 3= 100 000 - 400 =
5000 - 80 = 40 000 + 60 = 100 000 - 600 =
7000 - 50 = 60 000 + 80 = 100 000 - 800 =

Conta cu salto

« a0 e (D D G @D 550

o

(9]

Q.

(]

=+

ss00 10000 [0 EED @D @D 50

1500 1700 ‘ ‘ . . 2700
2880 2890 ‘ . . . 2940
19,500 20 000 ...‘ 22 500
99000 99 200 . “- 100 200

Scoge cada biaha 2 number.
Nan mester suma 100.

a| 12 56 48 23 44 b| 72 12 88 78 38
c | 52 77 21 19 79 d | 13 67 33 77 27
e | 49 39 31 20 51 f | 28 68 42 32 52
g | 25 35 55 75 85 h | 37 27 o4 6 &3




'den un rato

"

blok 6

10/ Split e numbernan.

a b

2851 = 2000 + 800 + 50 + 1 18 543 =
3425 = 28 701 =
1781 = 34021 =
403y = 40 002 =

11 Rek e somnan.

a b C

8000 + 7000 = 3000 + 18 000 = 49 000 + 5000 =
6000 + 7000 = 5000 + 37 000 = 38 000 + 7000 =
5000 + 6000 = 7000 + 26 000 = 56 000 + 6000 =
8000 + 6000 = 6000 + 55 000 = 88 000 + 4000 =

12 Som di pone.

a b c d
37+9= 370+ 9 = 370+ 90 = 370 + 900 =
54 + 8 = 540 + 8 = 540 + 80 = 540 + 800 =
76 + 6 = 760 + 6 = 760 + 60 = 760 + 600 =
U5+7= 450+ 7= 450+ 70 = 450 + 700 =
Awe:
13 Cuanto e prijs ta bira awe? mita prijs
a |f3,60 f s b [f90 e c |f700 P
fu,20 f.. f70 fisss f750 fus
3,40 f v f50 Fsi f 840 o
f3 i f30 f.. f530 f s
Awe:
14 ' Cuanto e prijs tabata ayera? mita prijs
a |f.. £1,90 b |f.. f 7,50 c || fass f400
e f1,70 1 f 9,50 S f275
T g f 1,60 1. f 11,50 o f215
7. f2,25 T f16 fou fu426




15

16

7

18

Skirbi cada biaha 2 ora digital.
b

Som di kita.

a b c d

63 -7= 630 -7= 630 - 70 = 6300 - 7 =
42 - 8 = 420 - 8 = 420 - 80 = 4200 - 8 =
76 -9 = 760 - 9 = 760 - 90 = 7600 - 9 =
55 -6= 550 - 6= 550 - 60 = 5500 - 6 =
Som di multiplica.

a b c d

2x43 = 5x 51= 2x 181 = 8 x 504 =
Ix41= 6x 31= 4 x251= 9 x 802 =
4 x58= 4x111= 3x333= 6x 601 =
5x69= 6 x 102 = 5x 205 = 7x702=

Muraya di number.




1 Rek e altura di e antena di planta di television.

153 cm
/\25% cm
2 Rek e haltura en realidad.
a b
largura di haltura en largura di haltura en
sombra realidad sombra realidad
40 cm 200 cm 1,12 cm 3,36 cm
66 cm . cm 1,44 cm cm
72 cm ... cm 1,74 cm cm
85 cm . cm 1,57 cm cm
3 Cua letter y cua number ta pas cu otro?
Scoge: 21250 (] 16500 (23900 (29000 ||27875||18 375
a
15 000 b 20 000 d 25 000
c
3947 + 4013 + 2509 = 10 500
4000 + 4000+ 2500
4 Calcula e contestanan. ¢ )

a 3041 + 7498 + 1006 =~
3961 + 4899 + 8406 =
2017 + 8499 + 7601 =~
9986 + 9596 + 9071 ~

b 2519 + 7603 + 5012 =
3322 + 3333 + 3344 =
2489 + 2602 + 7523 =~
8978 + 8215 + 5495 ~




Rek e somnan.

a b c

892 - 367 = 1951 - 748 = 3492 - 2178 =
784 — 258 = 2732 - 192 = 3674 - 2249 =
918 - 346 = 2618 — 1358 = 5368 - 1742 =
827 - 455 = 3464 - 1693 = 4276 — 2834 =

Midi e largura y e haltura.

Skirbi nan na mmy na cm. - o
a =6_{__7:\_ - - b T |
I
I
e
largura: . mmof  cm largura: . mmof . cm
haltura: .. mmof _ cm haltura: .. mmof _ cm
c ré’—— ﬂ d
largura: ., mmof . cm largura: ., mmof , cm
haltura: .. mmof _ cm haltura: . mmof _ cm
Verdf.

a Cuanto hemchi di verf e verfdo mester
cumpra pa e dos murayanan aki?

b Cuanto esaki ta sali?

&m

Cuanto hemchi mester cumpra?

oppervlakte 28m*> |43 m? |56 m? | 65 m? 130 m?
cantidad di hemchi 1
prijs 27,50




9 Cuanto plachi di linoleo mester pa tapa e vloer aki? »

Con bo ta rek?

2m
3m
escala 1: 100
6m
10 Rek e duracion di e careda.
distancia velocidad pauze duracion

a | 45 km 15 km pa ora 20 minuut

b | 24 km 12 km pa ora 20 minuut

c | 18 km 12 km pa ora 20 minuut

d |36 km 16 km pa ora 20 minuut

11 Tico ta studia na Merca.

Eynan e ta train pa core cu schaats.

Cada buelta ta 400 m.

a Cuanto buelta e mester core pa completa
10 km?

b Pa por participa na un competencia e mester
por core 10 km den menos cu 17 minuut.
Pa cada buelta Tico ta tuma un promedio di
40 seconde.
E mag participa?

12 ' Skirbi na minuut y seconde.

1 x 40 seconde = 40 seconde
2 x 40 seconde = 80 seconde = 1 minuut y 20 seconde

a 3 xH0seconde= _ seconde=_minuuty  seconde
4 x 40 seconde = | seconde = _minuuty  seconde
5 x40 seconde =  seconde = _minuuty . seconde
6 x 40 seconde = _ seconde =, _ minuuty . seconde
b 7xH40seconde= _  seconde=_ minuuty _ seconde
8 x 40 seconde = . seconde = _minuuty . seconde
9 x 40 seconde = _  seconde = _minuuty . seconde

10 x 40 seconde = seconde = _ minuuty _ seconde



13 ' Roundtrip cu Julio.

“11-ory mey. Eta corecu un-velocidad-di-45-km-pa-ora: Despues: di-un-ruta-di-
135 km e ta stop na un snack bar.

snack bar

/\ e -
cas
135 km
—— /"
SNACK BAR a Cuanto tempo e parti aki di e trip a dura?
b Na e snack bar e ta cumpra dos refresco y un sandwich.
Refresco £295 Cuanto e tin cu paga?
Sopi £6.25 ¢ E ta keda eynan un cuarto di ora.
Saremien £9 75 Despues e ta core bay cas bek den 25 minuut.
E ta yega na ora? Splica bo contesta.

Duracion di trip:

14  Rek sabi ora por.

a b c
689 + 302 = 682 — 309 = 2568 + 339 =
538 + 264 = 560 - 342 = 3648 + 274 =
1764 + 358 = 2175 - 453 = 3539 + 1462 =
1663 + 234 = 1284 - 468 = 2658 + 2538 =

15 ' Copiay yena e tabel.

distancia | velocidad duracion salida yegada
a 90 km 45 km pa orc; j 10.00 or .. or =
b | 120 km 40 km pa ora | .. 14.30 or_ .. or
c 75 km 30km paora | . 08.45 or . or
d | 135km 30 km paora | .. 09.00 or o_r
e 90 km 40 km pa o; 11.30 or .. or




14
657

23

73
136

35

a 2 8 4 6 Cc
36
62 54 17 78
62 312 54
124 98
2 Wak e grafiek y contesta e preguntanan.
cantidad di dia cu yobida cantidad di dia cu yobida
25|LI]IJ} LT 25 W)
Maroco
20 20
15 15
10
5 | ]
RO AL ORE N e m—
SESKEIIURL e SRESLEFINRL O

cantidad di dia cu yobida

25

20

15

10

5 =

0 —
SESHEINIIRE S

[+

a Menciona di cada pais e luna cu tin mas dia cu yobida.

b Cuanto dia pa afia awa ta yobe na Grecia?

¢ Cuanto dia pa afia awa ta yobe na Maroco?

d Cuanto dia pa afia awa ta yobe na Spafia?

e Na cua di e paisnan e diferencia entre e luna cu mas awa y esun di menos

awa ta mas grandi?
3 Cuanto kilometer nan a core den siman 34 y 35 hunto?

a b
Compensacion di gasto di auto Compensacion di gasto di auto
Nomber: Jamira Nomber: Franken
Luna: ustus Luna:
Compensacion: 45 cen pa ki Compensacion: 35 cen pa ki
Siman kilometer Siman kilometer
32 583 32 254
33 623 33 367
34 34
35 35
Total na ustus ... km Total na e km
Compensacion: f 927 Compensacion: f 35,40




Un auto nobo.

a Sefiora Marandi ta cumpra un auto nobo di
f 36 650.
E dealer ta ofrece f 14 800 pa su auto bieu.
Cuanto sefiora Marandi tin cu paga?

b E ta paga f4450 na man.
E resto e ta paga den 12 luna.
Cuanto e mester paga pa luna?

Cua fotograf a saca e potret?

Bo mes pensa y pinta un tarea asina.

Conta seconde.
a Cuanto seconde bo mester pa skirbi
e humbernan di 110 001 pa 110 100? 170 001
Calcula prome. 117|0,_010|12
Despues skirbi nan y controla. 1110_1910|3
b Bo por rek awor cuanto tempo bo
mester pa skirbi e numbernan di
11 000 001 pa 11 000 100?
Con bo a rek?

Cuanto habitante?

Prome di januari tin 40 923 hende ta biba den un ciudad.

Durante e afia ta nace 239 mucha.

Den e mesun afia 386 habitante ta fayece, 6452 persona ta bay biba
otro caminda y 5876 ta bin biba den e ciudad.

Cuanto habitante e ciudad tin 1 di januari di e proximo afia?



8 Diferente sorto di trapi.
' Copia e tabel y yena e datonan cu falta.

Trapi Altrex
number di tipo largura largura cantidad
articulo minimo maximo di tret
104010 P0O2050 2,74 5,10 m 2x 10
104012 PO2060 3,28 6,00 m 2x 12
104014 PO2070 3,82 6,90 m 2x 14
= 104016 PO2080
9 Cuanto e vloer ta costa?

Skirbi con bo ta rek.

350 cm

f37,5° Z 50 cm

60 cm

escala 1: 100

780 cm

10 Cua operacion e mashin ta haci?
Cada biaha e mashin ta haci e mesun operacionnan.

11 Busca e code secreto A—-B—-C-D -E - F.

B+D=12 BI={E
C+D=12 B+E=6
A+F =12 A+B+C=15

A=15 Bl=0 G="alD =" B =lF =5 s



12

(13,

14

Bon pa cumpra un regalo.
Forma e suma cu menos bon posibel.

f30= fys =
f75= fuo =
C d

f55= f60 =
f65 = f80 =

Completa e somnan.

a b c

3284 - 189= __ 25 8= 200 23 456 + =24 000

8472 - = 8461 200_5= 40 + 58 =16000
95 x— = 380 6804__8 = 6796 -  64=13424

—_ +4e64 =14000 2538 x2=___ 18 213 + =19 413

Compara e ofertanan.
a Cua di e computernan ta mas barata?
b Cua di e areglonan di pago ta cumbini bo mas? Skirbi con bo ta rek.

£1859

cas

NS Y

s

SApnanaaas R W\

"OFERTA
cu bo no por nenga

(_schrift di tarea plus )
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